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Kényes kérdés
Budapesten a rendőrségen ijesztő 

Matisztikáé .állítottak össze arról, 
hogy a főváros területén mily arány 
ban terjedt el a magzatelhajtás és 
milyen nagy a száma a tiltott mii te­
leknek, amelyeket fővárosi szülész­
nők és orvosok hajtanak végre, , 
Az eredmény döbbenetes. Majdnem 
minden napra esik egy-kél halálos 
ere dménnyel végződő tiltott, miitél, 
de nagyon nagy azon esetek száma.
• < amelyek súlyos következményei" - 
ke! járnak ugyan, de amelyekbe a 
paciensek nem halnak bele. Egy 
ilyen tiltott műtétnek legolcsóbb ára 
n, budapesti rendőrségi statisztika 
szerint, körülbelül két millió korona, 
de vannak az orvosok közöl i olya­
nok is, akik egy egy esetért t-iz millió 
koronát is elkérnek.

Eddig a. budapesti rendőrségi téma 
mely szóról-szóra így vagyon meg­
írva a budapesti lapokban.

Nyilvánvalóan kíváncsian érdeklő­
dik minden ember, aki ezeket a soro­
kat olvassa, mit keros ez az ügy itt 
Debrecenben es miért hívjuk fel az 
illetékeseknek figyelmét a budapesti 
rendőrség ezen döbbeni Les n? • • •»- 
;,ati adataira nálunk, Hát nem kö­
telünk és megmondjuk őszintém 

Ha erről a kényes kérdésről meg­
hitt társaságban szó esik itt Dcb-v- 
eenben, egészen bizalmas körben, xn 
iami hason.ó dolgokat tárgyal itt is 
a téma. Debrecen se makulátlan . i 
a téren. Itt is rebesgetnek és nyil­
vánvalóan többet piety kázgatnak 
róla, mint ami valóság, de valóság 
azonban van és ez az, hogy az uj em 
béri élet, kellemetlen megjelenésének 
megakadályozásáért mi sem szala­
dunk a szomszédba vagy Budapestre. 
Es ha őszinte es igaz az olvasónk, 
mellénk fog nllani, amikor azt 
mondjuk, hogy alig am leinőit em­
ber, aki ezekről a dolgokról szigorú­
im bizalmas kezelés mellett ne hal­
lott volna egyet-mást.

Nem vagyunk annyim naivak, 
hogy minden pletykának felüljünk, 
de annyira naivak sem, hogy bizo­
nyos jelenségeket eszrv ne vptryimk 
és a sok mende mondából ki it há­
mozzuk n valóságot. Elvégre mi is 
látunk ogyet-mást és velünk rgyiil t 
igen sokan, öli sem megerthetohb, 
hogy a dolgok természetéből folyo- 
ag itt pozitív' bizonyítékokkal nem 
rendelkezi'!, k Az ilyen üzelm-klmz 
rtem igen hívnak tanukat. De egy 
egészen bizonyos. Mar evek "la 
szélnek erről Debrecenben és pedig 
eléggé határozott fonna ban.

Nem történi semmi ez m a leren . 
Megértjük. Hiszen a lmdapes,i reud- 
öTség a maga hatalmas nagy appa'a 
tusával is csak ma jutott odáig, 
hogy ezt a kénye kérdési '"elő - 
gőzt a. A budapesti rendőrség halat, 
állított össze mindazon orvosokról es 
szülésznőkről, akik rendszeresen toc- 
lalkozmik ilyen tiltott moHekkel es 
a budapesti rendőrség külön efnpor- 
tou szervezett az ilyen orvosok 
e/Ül ész nők 1! egflgyelesi 
Budapesten már eher r Ihnoi < - - y* 
kerülnek ezek az üzelmek, OD '-'nr 
odáig jutottak, hogy ingle koznak e.. 
-,el ,, kérdéssel, amelyn-i M'.err 
tése, elismerjük nem könnyű tflai. it.

Hiszen mi sem akarunk masi. mint 
hangot adni annak a sok |i/u 1 1,1 ^ 
suttogásnak, amelynek kmnnlv U 
nyezők áliltásn szerml alap.m van.

Beteten, 1925. iPiir 9. p r$!Sk U 1 '< A o Egyes szám ara 1500 8
Eü ha csak egy kissé is visszatorpan 
és meghúzódik a bűnös manipuláció, 
legalább egy időre és ha sikerült rá­
vet iteni az illetékesek figyelmét erre 
a kényes kérdésre — célunkat elér­
tük.

Igazán nem fontos, hogy ezért egy 
pár ember neheztelni fog ránk. Eh

licz már hozzá vagyunk szokva. Ma- Amerika erösiii légi flottáját 
az orvosi társadalom szinténja az orvosi társadalom szinten a 

maga nagy egészében, amelyet mi ér 
tékelünk legjobban, meg vagyunk j 
győződve, csak elismeréssel lesz irán 
lünk, hogy nyíltan merünk beszélni , 
erről a kéiyes kérdésről, amelyről 
annyian — suttognak.

■r W w W*. ■tXr*' V— tróntól-

SMoppn pápai nuneius Eircen
Vizkereszt ünnepen az előírásos 

ceremóniák között folyt le a zirci 
apátságban a rend magyarországi 
tartománya apáturának a, lilasz'mü 
püspöki Zucchetoval való és Birétum 
piai történt, kitüntetése. Schioppn , ó 
rine pápai nuneius előtt megjelent 
a kitüntetett apáttal az élén a zirci 
papság. A nuneius latin beszél bű : k < > 
Kiöntötte, majd felolvasta a oápai 
dekrétumot és a lelkek gondozása

terén szerzett, érdem elismeréséül egy 
részt, másrészt pedig mivel az egye­
sített apátságnak ő a feje, átnyúj­
totta a pápa ajándékát, a püspökö­
ket megillető Zucehetont és Birétu- 
mot. \ zirci apát latin nyelven kö­
szönte meg a pápa ajándékát és ün­
nepélyes szentmisét ponti fikáit. A 
nuneius szerdán délutánig maradt ;i 
•zirci ciszterciták vendége.

Washington, január 8. — Weeks 
hadügymi iszter ma a képviselőházi 
bizottságban a léghaióipari javaslat­
nak tárgyalásánál kijelentette, hogy 
miután a fegyverkezés" verseny légi 
fegyverkezési versennyé í. jiődöít ki, 
a hadirepülés számára engedélyezett 
előlegek nem elegendők megfelelő 
reptiiőfiot a fenntartására, jóllehet a 
hadügyi költségvetésben megállapí­
tott 10 millió dollárnyi összeg a 
legnagyobb, amit valahol engedé­
lyeztek. Weeks a kereskedelmi re­
pülőt otta kiépítését aiánlotta, hogy 
a légi haderő megfelelő tartalékhoz 
jusson.

Némát Mrotíaimi kormányválság
Berlin, január 8. A birodalmi kor- I 

mányválság h lapok szerint ’ nm I 
sem jutott megoldásra. Marx bíró 
dalmi kancellár az esti órákban fel­
kereste a birodalmi elnököt, hogy je­
lentest- tegyen neki arról a helyzet­
ről amelyet a néppárt, határozat i te­
remtett. Ez a határozat tudvalévőén 
azt mondja ki. hogy a párt még Hur­
kolt középpárti kormányt sem támo

gaf Beszélnek a válság megoldásának 
olyan módjáról, hogy Marx vezetése­
vei alakuljon kabinet, amely csak a 
centrumra és a demokratákra tá­
maszkodik és melyben a néppárti uv 
•raszterek, tehát 8 üresem an i;'vételé 
ve] felszabadult minisztérium oka t és 
a mindeddig üresen álló tárcákat 
illető államtitkárokkal töltsék V.
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Reformálják a forgaimiadót
Hajtandó a pénzügyminiszter orvosolni

a bajokat

Magyar-osztrák tárgyalások.
Bícs, január 8, Azok a megbe­

szél sek, amelyek Bécsberi néhány 
nap óta több delegátussal az Ausz­
tria és Magyar-us 1/ közötti keres­
kedelmi szerződ í tárgyalások meg­
indítása te!« v;t;'. • í íyak, a Neue 
Fr.’ie Pres-re az unt tá/yegóben arra 
a; ered.nc.:y;e l ogy a két
k rmán / képvis lői abban a hely- 

■ etlxii vaunak, hogy Lo«mányuknak 
nagyjában kői vonatozott tárgyalási 
programot tudnak javasolni. A tár­
gyalások kezdeie és helye tekinteté - 
ben még nem örtént dönté.’.

Budapest, január 8. Percnyi -lozhel 
báró, aki a tegnapi ankéton kifej­
tette, hogy a forgalmi adórendszer 
milyen hátrányos a kereskedelemre 
és iparra nézve, az ankét, várható 
eredményeiről a következőket mon- l
dotta: ......... ....
_íj meggyőződésein» kuluitoben

;i pénzügy miniszter urral t-s Vrüg.ui 
államtitkárral folytatott eszmecse­
rém alapján, hogy igenis lesz ered­
mény, mert ők belátják, hogy tenni 
kell valamit, még pedig lényegesen 
kell tenni és lehetőleg gyorsan.

-- Szerintem a lényeg neiij^az, 
hogy ez vagy amaz a rendszer a lkai- 
máztál ik-e, hanem hogy a sérelmek 
tnmmMmimumm*********11***

ffAz Estu és az
itöicsó/zős nyí>atkozatokkal

Budapest, január 8. A btidapi sn 
kir. büntető törvényszék Scham >a- 
návsa ma foglalkozott azzal a h«iü<- 

I lőszerrel, a melye. Ivn-nm V" "ll"
: ni szí éri tanácsos, a Magyar J tv- 

irati Iroda vezetője indított Best van 
Sándor hirlapivó, mini az EM mun­
katársa ellen. Az ezzel kapcsolatosén 
támadt hírlapi polémia ragalmazast 
perre vezetett, amely ma a kővetkező
befejezést nyerte :

Lcstyán a bíróság előtt a követke­
ző nyilatkozatot tette :

! Kiielentem, hogy ama hirlai : no 
lómiában, amely 1023 szentember w 

I gén gróf Bethlen István mmi.-zter-
- elnöknek GenfbŐl való visszatérésé

alkalmából az egesz magyar
uak leadott nyilatkozata h", -m
Kozma Miklós és közöttem támadt.

kikübzoliölteseuek és a közigazgatasi 
élet. megkímél tessék attól a rettene­
tes helyzettől, amelyet egyrészt pénz­
ügyileg a lörgahniadó képez, inas­
nak és keresk‘delemnek okoznak.

— Ha az érdekeltség abba a heh 
zetbe lesz — és nekem az a meggyő­
ződésem,. hogy lesz — biztosíthatja, a 
bevételi irányzatot a pénzügy min isz 
tér urnák, akkor egy csapással meg­
oldható lesz az egész kérdés. Erre vo 
natkozólag a miniszter ur hajlandó­
ságát. láttam és az egész forgalmiado 
mozgalom tényleg olyan utedei he, 
terelődhetik, hogy az egész megol­
dást könnyen létrehozhatja.

fU sajtópőre
megszüntették az eljárást

,i Kozma Mikit».- nyilatkozatában fog 
lull és az ügy lefolyására vonatkozó 
tény áIlii ások a valóságnak megfelel­
nek. Tehát való az, hogy a miniszter­
elnök az egész magyar sajtónak a 
Magyar Távirati Iroda utján kívánt 
nyilatkozni és Kozma Miklós a ny i­
latkozatot azzal a feltétellel adta át, 
nekem, hogy a nyilatkozat mini ily 
fog megjelenni.

Egyébként későbbi nvilai ív zatoni- 
han ól sérteni nem akartam a tor 
télitek felet| sajnaIkozásomal feje 
zeni ki Budapest.. 1325 január 8. 
Ívest.vált Sándor sk .

Erre Kozma Miklós a következő 
nyilatkozatot adta :

I,ostyán Sándor fenti ny ilatkozatát, 
elfogadom. Budapest, 1925 januáv 8, 

" Kozma, sk.

Nemzetközi áramintavásár
Budapest, január 8, a buda testi 

nemzetközi árumint vásárra a keres­
kedő mi és iparkamara nagy élőké- 
TÜlelekel fesz. A kormány a leg- 
ressze bmenő módon támogatja a 
nemzetközi árumintavásári, mely áp- 
i:;s 18 fin kezdődik és április '27-éri 

ér véget. A jVvtv. 50 százalékos taJ 
riímngedéiyt adóit a Budapestre irá­
nyított árukra, mint az árumintává 
sárra irányuló személyforgalomra.

Kitolják a zárórát 3 óráig
A belügyminisztériumban nébánj 

nappal ezelőtt az édekeltek be ton­
násával nnkéíot taroltak, amelyen 
elhatároztak, li.gy mulatohelyeS 
záróráját három órában állapítják 
meg.

Hamis 500 dolfaros ajándék
A Pesti magvar kereskedelmi hanti 

bejelentette a főkanitányságon, hogy 
az egyik fiókjánál néhány nappal 
ezelőtt h-mis 500 dolláros bank/ 
iegvet aka-tak beváltani. A bank
j c et a rendőrségre vitték ahol 
csak hosszas vizsgálat után állaniJ 
tották meg, hogy az jól sikerült 
hamisítvány. A bankjegyet beváltó 
fiatalember azt mondta, hogv az 

j 500 dollárost e y külföldön élő jőj 
s-rátjátó! kant néhány sor levél 
kist rétében Nem volt fudomása arról 
n;..">y a dollar hamisítvány Bemu ■ 
tifa a levelet, amelyet barátjátói 
kapó t és ißy jóhiszeműségét teljes 
mértékbe« igazolta.
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Táviratok espe rántó nyelven
Becs, jan. 8 A szőve sé-i posta- 

igazgatóság január 1-tői kezdve tneg- 
• nged e, hogy espeiantó nyelven is 
le iess n feladni táviratokat.
nwwiwmi'

Budapest külföldi adóssága
A Temps a következeket közli 

Budapest főváros külföldi hitelező­
inek képviselői Bázel been előzc'es 
meghes élést tartottak. Január végén 
a v'z7 áló b .ottság Budapestre 
utazik, hogy a főváros pénzügyeit 
tanulmányozza. Min! a lap meg­
jegyzi, nagyon megnyugtató, hogy 
Budapest máris lépéseket tett adós­
ságainak megfizetésére.

Minél jobban igyekszik Budap st 
teljesen kielégíteni hitelezőit, ami' 1 
jobb ez a magysr főváros jövő hi­
tele szempontjából.

A miskolci rendőrség
szanálása

Miskolc, január 8. A kerületi toka 
pitányság I cl ősz la t ásáva1 aktuálissá 
váit tisztviselői áthelyezések ügye 
elénk nyugtalanságot okoz a rendőr­
tiszt visel ők körében. Mint ismeretes,
„ napokban Diószegby János állam­
titkár, Ghiczy Tihamér debreceni, - - 
filiási Sándor budapest-videki es 
Balló Rudolf miskolci kerületi foka- 
pi lányok hosszas tanácskozásokat 
folytattak a tisztviselői áthelyezések 
ügyében. A tárgyalások során arra 
az álláspontra jutottak, bogi" az at- 
helyezésnél a nőtlen és kiscsaládu 
rendőrtisztviselőket kell nj beosztás­
ba helyezni. A tanácskozások ered­
ményeként javaslatot terjesztettek 
fel a belügyminiszterhez, amely vég­
ső fokon dönt a miskolci kerületi fő­
kapitányáé er. valamint a kapitány- 

■i uj beosztásba kerülő tisztvise 
lök ügyéről.

A belügyminiszter döntését január 
végére várják a rendőrségen. Az át­
helyezések tényleg csak márciusban 
fognak bekövetkezni. ívkkorra törté­
nik meg ugyanis a feloszlatott mis- 
i-olci kerületi főkapitányság teljes 
likvidálása.

A főkapitányok javaslatáról sem­
mi sem szivárgott ki, ennek ellenére 
a tisztviselők kövében különböző 
' mnbináci ók vannak elterjedve az át­
helyezéssel kapcsolatban. I RT tud- 

., i;* hogy a kerületi főkapitányság­
ról k'ét főtanácsost a debreceni kerü­
leti főkapitánysághoz, három tana 
esőst a Miskolchoz közeli kirendelt­
ségekhez osztanak be. míg a kerület­
nél levő kapitányok a miskolci ka­
pitánysághoz, illetve a diósgyőri ki- 
rendeltséghez kerülnek. Ezek felfo­
gása szerint Miskolcról öt tisztvise­
lőt érint az áthelyezés.

A tisztviselők körében nagy elke- 
■ redésf okozott a dijnokok létszám­

csökkentése folytán előállott helyzet, 
A dijnoki B-lista végrehajtása után 
ugyanis a kiliágási ügyosztálytól el­
tekintve, egyetlen tisztviselőnek sem 
áll rendelkezésére jegyzőkönyvveze­
tő. Ez a körülmény a tisztviselők 
felfogása szerint nagyban hátráltal- 

I a felszaporodott munka ellátását 
és különösen a tárgyalási napokon 
Olyan komoly fennakadásokat fog 
eredményezni, amely rövidesen a kö 
zőnség tiltakozását fogja kiváltani. 
Különösen Miskolcon érinti súlyo­
san a közönség érdekeit n késedé! 
mee ügykezelés.

Miskolc vásárcsarnokot épít.
Miskolc, január 8. Mikolc város 

8 arfliárd koronáért hatalmas vásár­
csarnokot épít a város legnagyobb 
terén. A 8 milárdot a város 25 évi 
15 szál*lékos amortizál óval fizet- 
vissza, azonban joga van a kölcsönt 
bármikor negyedéves felmondás mel­
lett mind n Btornodíj nélkül konver­
tálni. A vállalkozást a Magyar-Olasz 
bank finanszírozza.

Jugoszláviában zsarolják az utasokat
Nemzetközi propaganda a szerb vasutak bojkottáiá ára

Becs. janin'r S. Jagcsr á i " a 
utazó körében egyre : yakoriabbak a 
panaszok a jugosddv rannt; sok 
ellen. A killömböz'i testületekhez 
beérkezett jelentések szerint a jugo-z- 
láv kalauzok, az Állomások pénztá­
rainál váltott jegyeket nem fogediák
<sr'>.yw,,, Vbm+me&m®»

cl hanem nj jegyek váltására és 
birsál’ok fizetésére kényszereik a- 
utasokat Épt n ezért a kereskedelmi 
utazók szervezetei megfontolás tár­
gyává tették, hogy ne kezdjenek-e 
nemzetközi propagandát jogoszláv 
vasatok bojkottjára vonatkozólag.

FoB^ísatják a 0$8itSiGS-pári üMőxésóí
Megteltek x* paraszt-pM tagjaivá2 as összes

hör tűnők

Zágráb, jan. 8. A Radrs-párti
képviselők és paritások letartóz a- 
Rsát folytatják. Jugoszlávia mi’ den 
részéből érkezik jelentés leta: ózfa- 
t*sokról. DJr.icében let rt zt dák 
Krnjiz Ist.-án tír. vöd mi™’ 't rt, 
Bu án p ébánost és több te!'. ;1 :s "S 

drt az ogllli i tör­

vény' ' éknek adták át. Szebe trikóban 
több min! 209 földmivest tarló tar 
t?k le. A börlörEfe azonban tmyin 
tu!zsutfoltak v. ltak, hogy ö- o régi 
fog! t bocsátottat szabadon, mert 
csá igy tudták az újonnan letart óz 
látottakat elhelyezni

A kormány most. alkalmat keres1 
arra, hogy a püspöki karral felve 
gye a tárgyalások fonalát.

Az ügyészségek, amelyek százszám 
ra indítottak eljárást a katolikus pu- 

ellen, az igazságügyminisztévi- 
xtintól utasítást kaptak, hogy a, bűn­
vádi eljárások lefolytatását ne szór 
giJmazzák, illetve az niabb utasítást 
várják be.

Hír szerint a, püspöki karban meg 
van a hajlandóság arra hogy a bűn 
Ictőszaniiciókat enyhébben kezeljek 
is ez főleg néhány cseh püspök In1 - 
folyásának tulajdonit h.:to. A :,asz 
levél megváltoztatásáról természete ’ 

szó sem lehet, csupán arról, hogy 
«.korlatban enyhébb Akaimé 
kapjanak utasítást a lelkészek, 
vonatkozóid? a- tárgyalások 

folynak, He eredmény még ninj

a gyi

po gärt Krnjiz drl az ognh r

Még Habsb: ■ r íeh éra em üli
e/a dia *, h écsben

is

1 lest
csen.

. IBécs, járt. 8. A Keresztény 
dal sta üzemi párt veze őségé a r. ,i 
városháza üléstermében teg.iap - de 
ülést taiioít. Dr. beypel, vo'rt szö­
vetség! kancellár aktuális ké ae -et 
fejtegetve, a többek köz- tt arról a 
vizsgálatról, amelyet a Haisburg 
ház vagyonának jogi jellege tekint > 
lében észlelnek, a p rt a Következő­
ket jegyezte meg:

A vizsgálóbimü: ág kikul Jósét 
több párt veze őségé javaslatára 
olyan időre határoztak meg, amikor 
meg a korábbi kormányok voltak 
kormányon.

Később is egyre felmerültek viták 
az egyes kérdéses vagyontárgyak 
jogi természete felett, ezeket a vitá

kát bizonyos események különösen 
élénkké tették annyira, ho^y dr. 
Hornyig takarékossági bizfos a csá­
szári család állal már használt ? - 
hérnemüt is, amely azonban mint 
udvartartás! kincstári vagyontárgy 
volt megélőivé, ny lvánosan ebkart 
árverezi tni. Amikor ped g a hadi­
károsultakról szóló törvény bizonyos 
tárgyak eladását rendelte cl, ezt a 
fehérneműt ennek az alapnak ad­
ták át.

Végre is tudni akarjuk, mondta 
Seypel, hogy állunk ebben a kér­
désben és természetesen annak ide­
jén a konzekvenciát le fogjuk vonni 
ha a vizsgálat eredménye ismere­
tes I sz.

\ ! •!vidéki szocialisták körében,
óriási elkeseredést kellett a pásztor- 
levél. A felvidéki szocialista pártok' 
tegnap Pozsonyban konferenciát tar 
toltak amelyen kizárólag P'/zel a kér­
déssé] foglalkoztak. Az elnök leszív 
g, v.la, hogy a pásztorlevélnek a szőni 
•ilista pártokra végzjetes követkéz 
ménye van, mert, megjelenése óia tag 
,jaiknak 25—40 százaV*' kilépett n 
pártból s keresztény ellenzéki s ka te 
Hints alapokon áll pártokoz csalin 
koztak.

Az „II Popcrto“ ícltámasztásá 
Róma, jan. 8. Az „II Tevere* című 

uj fascisla bo a t irja, hogy a nép 
pártiak az „l1 Popolo" cimü párt- 
hphoz szükséges uj nvomdagépc1- 
beszerzéséhsz a katho'ikus mezőgaz 
dasági pénztárakból kaptsk pénz 
A lap ezért felszólítja az egyhá 
hatóságokat, hojy lépjenek közbe. 
Nemrég ugyanez a fascis'a lap a 
kormány beavatkozásával fényegetell 
arra az esetre, ha a katholikus mtr 
zögazdaságt pénztár továbbra ; 

..... ' :élokr ’.
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Mérni módosítással kerül a. Ház elé 
sä törvényjavaslat

Budapest, január 8. A nemzetgyű­
lés munkaprogramjában szerepel a 
fővárosi javaslat után a városi i s 
vármegyei törvény ha f óságok újjá­
szervezéséről szóló javaslat. Re - 
kovszky Iván belügyminiszter- annak 
idején he is nyújtotta, de az ülésszak 
bezárása miatt visszavonta a többi 
javaslattal együtt, A belügyminisz­
ter most. újból benyújtotta a javas­
latot némi módosítással.

F. Szál» Géza nemzetgyűlési kép­
viselő, a javaslat előadója ezzel kap­
csolatban a következő információt 
adta :

— 1910 óta. műkődnek változatlanul 
régi összeáll Hasukban a vármegyei 
törvényhatósági bizottságok. A bel­
ügyminiszter javaslatával sürgősen 
változtatni kíván ezen az egészség­
telen állapoton. A javaslat előkészí­
tésére igen nagy súlyt fektet a bel­
ügyminiszter és ezé"( megbízott en

gém azzal, hogy a Ház közigazgatási 
szakembereivel előzetesen megbeszé- 
Iésszerű ankéten tárgyaljam le a ja­
vaslatot. A javaslat uj benyújtása 
alkalmával eszközölt változtatás 
nem lényegbe vágó. Az előző javas­
latban örökös tagok szerepeltek, 
most, ehelyett választott tagok lesz­
nek, akiket, a törvényhatósági bizott­
ság saját kebeléből vagy pedig a 1 ör­
vényhal óság körül érdemeket szer­
zett férfiak sorából fog választani. 
Minden 20 ezer lakosra 30 választott 
tagnak kell esni. Vármegyei törvény 
hatóságokban 120-nól kevesebb és 
fiOO-nál több nem lehet a választott 
tagok száma, a városban pedig 48 és 
120 a minimum és maximum. A ki­
nevezett tagok a választott tagok 
számának egytizedét. teszi. Törvény- 
hatósági választójoga van mindenki­
nek, akinek országgyűlési képviselő- 

</'ősi joga van.

politikai
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azon kedvezmény, melyet

A Gsoh kormány GnyG^kedíni akar
a kaifa* püspöki karr&é.
Szó sem Fc'et a násztor levél 

mey változtatásáról
Tegüaip számunkban már hirt ad­

tunk a felvidéki kath. papok nehéz 
helyzetéről, akiket a cseh kormány 
valósággal üldöz.

Most budapesti tudósítónk a követ 
közöket jelenti:

A püspöki pásztorlevél ügyében a 
belügyminisztérium minisztert aná 
esi határozat alapján kérdést inté­
zett a felvidék zsupánjaihoz vala­
mint a kormány tagjaihoz vélemény 
adás végett, A válaszok most érkéz*

b k be, és a napokban külön minisz- 
íerfanáes dönt j további teendőkről. 
A legtöbb zsupán a békés megegyp. 
zest ajánlotta a koumáuynak az iz­
gatott közhangul a miatt, amely a 
Felvidéken és az Erdőskárpátokban 
malkodik s amelynek könnyen ka­
tasztrofális következményei lehelnek 
A zsupánok jelentéseiből kitűnik, 
hogy a nép valósággal lázong a kor­
mány ellen épen a pásztorlevél kap­
csán.

havi könyvecskére vásárló vevőinek 
nyújt, mely szerint az 1925. |

évi január hó 1-től 
történő vásárlá­

sok után havi 
fizetés ese­

tében

4 Vöt I
a vásárolt összeg után

visszafizeti
»•Vi'ÄI

Olvassa lapunkat
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Véletlen

A tiszap olgá 
törvény r?.
A gyilkos • 
fegyveiha.

érdekes biinüev
par nappal v ■ 1 . 
védtörvén? •• !. 
lábát Tisza;- 
tartotta rnc: ; 
a főtárgyai; 
helyszíni szemlé

6i

. iTJ

ítéletet 
! debreceni Hon- 

mgy főtárgya- 
községházán 

s ürvényszók ; 
•■vő napon pedig 

irtottuk, amikor
i-, lejátszol iák az egész bűnesetet.

A Görömbétí k csma
Tiszapulgárun, mikor a nap leuyug 

paik, sötétség borul az egész község­
re, s akik estén kivid szórakozni akar 
nak, nem marad más hátra, mini lg 
lérnufc egy kis borozasra a Gömmh.'i 
korcsmába.

A korcsmáimnak. Görömbei (bí­
bornak gyönyörű leánya szolgálta ki 
o vendégeket, akiit nem mulasztották 
,-! sóim egy pár kedves szélt intézni a 
.őrös, gör,iböl> ii area kisír ,n. hoz. 
]>e ő nem hederitet a kedveskedő es 
, becéző szavakra, meri a szive 
/■sanda Péter csendőré volt, aki már 
.1 js jegyezte őt. A

Egy sötét októberi napon
lágy koromsötét októberi napon, 

pontosan Itt-én a Stelezev István já­
rásvezető és Zsanda Péter csendőrök 
hói álló járőr azt a parancsot kapta 
I tiszapolgári Örstől, hogy a község - 
bt ti rejtőzködő Balogh József ci­
gányt kutassák fel cs fogják el.

El is indultak este 10 óra felé s első 
ltjuk a Korona-korcsmába vezetett, 
•ü.ol benéztük, hogy nincs-o ott a kö­
rözött Balogh Józr-ef cigány. De mi­
vel ott nem talállak va. jöttek vissza, 
fele a Kálvária-ule-: V issza jövet 
rr. utca elején tahi:'. ; . k Beke J o _ 
*t,ef és Pöstényi László tiszapolgári 
legényekkel, akik elmondották a .tár- 
őrnek, hogy a. Görömbei kocsmában 
ilyan ’ittas állapotbari mulat Újhelyi 
István falusi legény, hogy a. vendé­
geket állandóan inzultálja, sőt még a 
kccsmáros szép leányát sem kiméli,

szerencsétlenség vagy
gyilkosság ?

szerencsétlenség ügye a honvéd- 
— Bűnügyi íőtárgyaíás a helyszínen — 

vádolt Zsanda Péter csendőrt gondatlan 
vétségében mondotta ki bqnösnek a 

katonai bíróság

11 !luzoit’ ’^eletet Holttest az ötfélen
/sanda Péter és Stelezev István 

csendőrök az eset láttára nagyon 
megijedtek. I ejtek, hogy nem fogják 
tudni bizonyítani a szerencsét len vé­
letlent. Elhatározták, hogy bent az 
örsön olyan érfelemben fognak jelen 
lést tenni, hogy egy hullát találtak 
az útfélen.

Hogy irányukban minden gyanút, 
el hárítsanak, S tel ezer István a zseb­
kését tette a hulla mellé, hogy ezzel 
I . bizonyítsák a mások által el köve 
lett gyilkosságot.

: Azonban bent az örsparanoiioksá- 
gon nem adtak hitelt a csendüli je­
lentésnek, hanem a csendőrökéi wi­
ll k legelőször is gyanúba, mer! az 
volt a feltevés, hogy Zsanda Péter 
féltékenységből gyilkolta ifieg Új­
helyi Istvánt, aki szintén csapi« a 
szelet. Görömbei korcsmaros szép leá.

1 nyának.
I Zsanda Péteri előzetes letartózta­

tásba. helyezte a katonai ügyészség 
i és pár nappal ezelőtt tartotta meg a 

lírlysini szemlét és a főtárgyalásl a 
I km védi örvényszék Tisza polgáron.

lollaknak nem lehetett szándékában 
Újhelyi István meggyilkolása, ha­
nem az csakis a szerencséden vélet­
len miatt következeit he.

Este 9 óra fele hirdette ki a bíró­
ság az Ítéletet, amely szerint Zsanda 
Péter csendőrt az emberölés vádja 
alól felmentette s csupán gondatlan

fegyverhasználatban mondott a ki bú 
nősnek, melyért, 5 hónapi fogházra; 
St dózer Istvánt bűnpártolás vétségé 
f i t (i heti fogházra ; Eszényi István* 

j ).fitjg, «ki tudott az esetről, bixnpár- 
.óim, miatt 8 heti fogházra Ítélte. A.

I védelem az Ítéletben megnyugodott, 
I ellenben az ügyész felebbezett a Hon 

véd tör vény székhez.

«ebrecco városa 250 ezer koronát jegyzett
az Országos Gyefmeks«aoatofí«fli gyüjtőívén

f?is5 3.1 át hozás
Erre a Híradásra a járőr azonnal 

futólépésben igyekezett a kocsma fe­
ie, hogy a bekétlenkedö, garázda l .1 
helyit eltávolítsa, a kocsmából. ^ De 
mire odaértek mar nem találták olt 
Újhelyit, aki egy kevéssel előbb tá­
vozott. Hanem a kocsma körit 1 talál­
koztak egy uótázgató emberrel, aki 
a szomszéd ház palánk.iát döngette.

Zsanda csendőr élt a gyanúval, 
hogy az Újhelyi lehet s rákiáltott.

—' Ne kiabáljon ! Álljon meg -
Erre a felszólításra azonban az 

énekelő, palánkul döngető ember fu­
tásnak eredt. Azonban a járőr sem 
volt rest, mindketten üldözőbe vet- 
iék," de mivel Stelezev járőrveze Uniók 
fájt a lába, futás közben mindig el­
elmaradozott.

Halálos találkozás a bUoa
A járőr a íiieUekulon 

futó legényt, az pedig a

Kiszállás a helyszi: v?
A debreceni honvédtörv. nyszék 

bii n 11 ‘ lő tana esáa lűrgyalás megtartó 
.- éra már előzőleg kiutazott Tiszáim 
górva. A tárgyalást dr. László Béla, 
hadbíró-százados vezette. A vádat 
dr. Csűrös Ferenc katonai ügyész 
képviselte. X tárgyaláson Biiday al­
ezredes elnökölt, tagok volwk: a 
Szabolcs vármegyei esendörkeriilet 3 
lisztje. A védelmet dr. Le ve’es Imre 
ügyvéd látta cl..

A tárgyalást megelőző napon hely­
színi szemle volt, mely alkalommai a 
bűneset, egész lefolyását eljá-szatta. 
a hadbíróság. Az elhalt Ujheb i I ‘ 
vánt. a hadbíróság egyik főhadnagy 
ingja helyettesítette, aki hasonló ala 
ku és nagyságú volt az elhalthoz.

Az orvosi szakvéleményt, pedig dr. 
Molnár Gyula és dr. Pa lágy i Mihály 
tiszapolgári községi orvosok terjesz­
tették elő.

Főtárgyalás a íiöZFégház n
A

üldözte a 
gyalogúiul)

igyekezett' égérujüI nyerni. A Ivü to 
között egy mely árok húzod"!', a ,.'
30...40 lépésnél azonban a »'-vetogu
megszakadt, ahol is a két utat eg> 

s hid kötötte össze.
Amint a gyalogúi véget ért. a me­

nekülő legény almion at ki aka 
szaladni a mellékutca, azonban v < 
len szerencséi lenseg íoV tan >' < 
eléje került Zsanda Peter < >cw •' • 
akinek suliba helyezett szúromos 
buckájába open beleszaladt;.

Megtörtént a véletlen szerencse • en
ség A szurony oldalt a Jobb mell
bimbónál szúrta at I jheiyt l'D« ’ 
akibe IS. cm. mélyen .hatolt be a 
csendőrszurony. Újhelyi a rm • ■ _
ráz; következtében azonnal össze­
esett és r. eghait. Szwel. tebefeu szét 
fenced* a a szurony.

ifik
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A.
vele-

mester varos' tanaes mai üléseit 
mutatta be az Országos Gyermek- 
szanatórium kérelmét, s javaslatai n 
a tanács olyért elinti határozatot hu 
aolt, hogy 250,000 koronát juttat. r 
maga részéről a szanatórium javái, 
de a váriisuak jelenleg nem áll mód­
jában a küldött, gyüjtőivekm elhe­
lyezni. A magunk részéről csak 
finnvit fűzhetünk ehhez a tanácsi >n 
tnrozatho/. hogy eltekint • ■■ a 2», 
ezer korona horribilis nagmutatói --
a gyermek szanatórium sokkal tobt 
fáradtsáot is megérdemelne min 
amennyit 5-6 gyüjlőtv elhelyezési 
igényel.

A budapesti Országos Gyermeksza 
natórinm igazgatósága a napokban 
beadványt intézett Debrecen varos 
tanácsához s ezzel egyidejűleg több 
gyűjtőivel küldött Magosa György
elv. polgármesterhez szétosztás \ c- i 
gelt. -X gyűjtési akció célja, hogy Ala | 
gyarországou az egyetlen gyermek- i 
szanatórium helyzetén könnyítsenek, s 
amely épugy. mint minden társadul- i 
mi és kulturális intézmény nagyon . 
is megérzi a súlyos gazdasági hely- ; 
zelbői származó terheket. Ezeknek j 
leküzdése nemcsak magának a sza j 
natóriumnak, de az egész magyar 
ü'f-a 1 .lomnak egyik elsőrendű ér- 1 
ih'ke. Ár. Mag' - György poll

Rövidesen tisztázódnák a, váfos és a katona 
ság közötti rendezetlen viszonyok.

ü düKKfárparattcsnoÍEság megk?resése a taktmn/ák kijavít
tatása ügyében

város tulajdonát képező kilenc lak 
tanya bérletére és Jz ott levő feleste, 
ges' helyiségek nek lakások cél jam 
való átadására vonatkoznak. Aridig
tehát, mig ez véglegesen el nem lesi 
intézve, a. laktanyák kijavíttatasó 
v m kerülhet napirendre. ... .»

Remélhető azonban, hogy rovit 
időn belül tisztázódnak :i hosszadal­
mas ügyek, amennyiben mar csak b 
.onvos műszaki hiányok felülvizsga 
lása van hátra., amelyeket a itatom 
yyg terjesztett. be. A tanács ilyen ex. 
t lemben fog válaszolni a danvtárpa. 
ranesnokság megkeresésére.

A debreceni vegyesdandárparatus- 
r.okságtól ma átirat érkezett a városi 
j.Miáeshoz, amelyben a katonaság ha­
tározott választ kér arra vonatkozó 
la,.', hogy mik a tevvei a varosnak a 
lek* a nyák reg ui húzott-hal ászt ott, 
1; i j a vitása ügyében. A város ugyanis 
tekintettel a közte és a katonaság 
között, még mindezidáig rendezetlen 
ügyekre több Ízben megtagadta a 
laktanyák kijavíttat ásni.

A riaüdárparam snpkság átiratát 
dr. X'.-i'vs Károly g mai tanácsülésén 
referálta s előadta, hogy ez az újabb 
megkeresés elintézésé*^1 együtt oalad 
azokkal a tárgyalásokkal, amelyek a

t- Ciii’öf.

bűnügy főtárgyalása egy egész 
délelőtt és dehífán. tglaikuz |.„ ua 
tonai tő "einyszéket, amely a ' ;;z-f'g 
háza íiagyteriuében ejtette meg a ki­
hallgatásokat. A nagytermet zsnto­
lásig megtöltötték « falubeliek, sít 
még a községháza elől ti terei i-; telje 
ssii ellepték. A falubeliek ugyanis a 
vádlottakkal szimpatizáltak, meri 
tűz esetén ők segédkeztek a legsevr- 
t'.yebbeii az oltásnál.

A vádlottak kiliallgatásuk alkalma 
mi! tagadták azt, mintha szándéko­
sán ölték volna meg Újhelyi Istvánt 
s mindetiképen bizonyítani próbál 

a szereltéé'! len \ eletlent. X inunk 
, része mentő, egy része I-fiiig 1 ’r 

v illőmé- I tett a. \ ádlui lak,-a. 
leglei'lie!'Ibiién vallott Toili-ívsz- 

1;u százados, aki vnllomásáhaii azt 
adta elő, hogy a vádlottak az Is» löi- 
I : Uf.-aI isuk alkalmával össze-vissza 
«diót. elő a történteket s látszó!: _raj- 
tuk, hogy valami mesét szeretnének
kialálni. , , ,

bizonyítás lielejezese után ur. be 
Imre katonai védő en. -Jelt 

szólásra, aki közel egy órás vétlöbe- 
s/édóben a legkisebb részletekre is 
kiterjedve bizonyitotta. bogi a vad-

A kisiparosok 
miatt — Ró

■ íj’

zevíiziú alá veszi 
di/sza bákyzaiot.

A vásárhely pénzek 
csak nem régi Ívni lett 1 
njabb megáih; nt_.»sh 
kisiparosul; részéről n 
ás méltánylandó puna

hulypénzek nagysága ml a 
'. ...nélkül is ivén sok ve 
küzdő khi’parosokra lónycge-vu -u 
tvos megterheltetési jelent. Mm gáz­

műi
I Üli'

ilijszahályzat.i 
isszeállit-va az 
vvtmo . de a 
Iriigen sok 
-y. hangzott el 

amely 
/seggel

dnság'i helyzetünkben, amikm 
a iK'irz is érthetetlenül színié

kisipar olyan vi 
liogv ináv-nm-'

a piacról, a 
kö/é jutóit',

(...púnk hasábjain lietvlikeiit kuzn! 
jiii az újonnan kiadói és visszu- 
'voiil iparengedélyek szama* — -a.i 

ebből a statisztikából n • lat 
„> hogy gyakran több a tulajdo­
núik sajál heréimére ■■ -■ onl 
1 reugedély, mint az újonnan ki- 
,l;ak. Ez is mutatja a kisipar kn ■ 

fül is liauy a ti á sál. amely ne! 
kadáiy ozására pedig mindem 
kell venniük az illetékeseknél,, 

-d a kisipar érthetően egyik 
iontfh tónye/ojr h m:«.xynv ipfl

ito •;

(Is

panaszkodjak a helypénzek nagysága 
videsen leszállítják a heíypéúzeket

ri és kereskedelmi életnek. t .
i-;z körülmény, valamint a kis'

I;iíirosok szüntelen panaszkodása ve* 
zdie a városi tanácsol, akkor, ami*

, kor a mai tanáesiilésen dr. X áeáry* 
Iktván főjegyző előterjesztése után 

I . föltétlenül megvalósulás elé ke- 
való tervei vetette fel. Imgy a hely* 
pénz díjszabályzatot rövidesen revi- 
y tó alá veszi k s a hely pénzek egyes 
díjtételeit lényegesen le fogják száll! 
tani. A tervet n polgármester is he* 

i |> esel le s ha az iigy esetleg a tör* 
hiyhalóság ele kerülne, bizton rC- 

inéíhctő, liogv -I közgyűlés st-m aka- 
ilályozza me ír a kis-parosséjg SROBM1- 

I ;■! I, súlyos helyzet un való kimnyitévv 
Orh’iig kell ma1' ,i; zer eljntunnk, 

i hugi a társarbilum minden rétegé■■ 
j tick, bánni m fuglall.uznsi agbaU 
I működő egyénnel nvg legyen a keli 
; lő megélhetési V’he in- '-i'.

zotiyok
utolsó

meg
Ilii
igen

m
■M . .r*/S^T

/... i> L u

■ü-iben
I .-rrww -T.nv.ii»«. .1 - ■•'»

MENÜ :

Vt*Sült -ont
Tészta

ex»r korona.
régzta

22 ei-AS" 5c or on a.

Föídretigé' A.-neríkábao. 
Vashington -f ■. ú. AtasschusseW 

keleti és Kiv éhmgsUir: déli ré< 
y en ma föl. " ngés vnii, amely 15—
20 másodper,-;,-; iqr(,:tt. A fáldtofcéf 
olvan e'ő? vo’t, hoj?y néhány köz­
ségben a lók s ro h-misnak véltf 
és a háza’ h:! !-:iö?.önlött az utcára
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TISZÁNTÚLI HÍRLAP
január iV

A% állatni aíkatmaeotfcak és nyugdíjasok
illetményeinek kifizetése

Air ífc már nagyon kevesen
vannak

A legendás 18-as idők hőseiből 
tJiff néhány ember élm- már közöt­
tünk. Évről-évre mindig kevesebb o 
számuk s éppen ezért, akik még meg 
'vannak, kivételes tiszteletben része­
síti a hazafias magyarság. Ez a ki­
vételes tisztelet veszi körül az utolsó 
kecskeméti IS-as honvedet, Batkn 
Los párt, aki a napokban töltötte be 
10Z. életévét. Ebből az alkalomból dr. 
Zsitvay Tibor nemzetgyűlési alelnök 
aki jelenleg Kecskeméten tatózkodik. 
meglátogatta az „öreg Bat ka bácsit 
és szívélyesen elbeszélgetett vele. 
Balka Gáspár, aki a legjobb egész­
ségnek örvend, jó étvágya van és so­
kat dohányzik, látogatóinak elmond- 
dotia, hogy 7 millió koronára felsza­
porodó nyugdiját alapítványként 
akarja elhelyezni s az az óhaja, hogy 
alapítványának kamatait minden 
évben a Ludovika Akadémia jó elő-

■ netclii, kecskeméti születésű nő-
■ üdékének adják ki. Másik kiván- 
• a az volt, hogy vegyenek a nyá-
■ n egy pár papucsot, vagy köny- 
'chb cipőt a részére, mert a csiz- 
ája nyáron nagyon meleg. A pátri­

árka korú derék 18-as honvéd kíván­
ságait természetesen szívesen telje­
sítettél: a vendégek s most az öreg 
Jtatka bácsi boldog reménykedéssel 
víz a nyár elé. Adja Isién, hogy mi­
nél több boldog nyara legyen !

-Sióvá tettük a napokban az állami 
alkalmazottak és nyugdíjasok diet- 
menyeinek kifizetése körül az ci ue- 
ke! te k részéről felmerült panaszokul.

ribbon az, ügyben a minde nkor i i- 
gyelmos debreceni kir. post-nigazga­
tó sári ól a következő sorokat kaptak, 
amelyeket szives készséggel adunk 
az érdekeltek kellő tájékoztatása és 
megnyugtatása céljából: .

„A Tiszántúli Hírlap folyó évi ja­
nuár hó 4-én megjelent 3. szamában 
foglalt ..Zavarok az állami alkalma­
zottak ii lets n én yeinei kik é-zbes it eso 
körül“ cimü köziéi uy; re ortesitem 
a t. Szerkesztőséget, hogy az ■■ 1 -mi 
alkalmazottak illetményeinek 1 Uize- 
tése körül követendő eljárást a Bu­
dapesti Közlöny 19*24. évi 1013. szarná - 
ban megjelent 5200 pénzügyminisz­
teri rendelet szabályozza. E rendelet 
56. paragrafusa kifejezetten előírja, 
hogy a postatakarékpénztári nyug­
díjfizetési utalványt meghatalma­
zott kizárásával a címzettnek saját 
kezéhez kell kézbesíteni. A címzett 
éleibenletének igazo-ásául a megám-

Tanoímányofe a debíCT®ní erdőségekben
Az idén nagyobb hen.yófáfás a Nagycseréül várható

tént kézbesítés szolgál.
Ezzel az intézkedéssel tehát az el­

járás egyszerűsítve lett, mert most 
inár a nyugdija- életben létének kü­
lön igazolása néni szükséges, de vi 
szón 1 nyugdíjfizetési utalvány! a 
címzetten kívül másnak lelcézbesi- 
teni m m szabad még abban az eset­
ben sem, lia a postai küldemények 
átvételére a címzett- valakinek ru< ff- 
hatahuazást adott. Ez a figyelmez­
tetés a nyugdíjfizetési utalványra rn 
is van nyomtálva, attól tehát a posta 
a kézbesítésűéi >'1 nem térhet. Ami > 
közleménynek a tényleges s zol gálát- 

- - ■ n ’ .
léséi - vonatkozó részét illeti, a do-
1 ogi -! ->1 y li ii l!i i1 í :isíi. ' u v , ‘ - - u a ! I - 
zetér k uta.lvá nyozasa ,-ugdi
utalványok kézbesítése módjára tör­
ténne, tévedésen ».lapui-, mert a tény 
1PP-V> ,Hatban álló alkalmazot­
tak fizetését, a hivatal egész ^sze 
mély zet-éét egy utalvány alapján a 
hivatalvezető veszi fel és ő osztatja 
azután szét.“

— Hidegebb idő várható. A 
Metftrol gi: i IntéMt j lenti: Az At­
lanti Óceán fet’l in'uiziv moxitnim 
nyomul a kont nensre és Kö/épeuró- 
plban élénk és - ti légáram­
lással hösülly d nt eiz- francia 
országban a hő rém* et fug pont 
aá sü! yedt, A min'mum a távoli 
északon van és kelété:i is alacsony 
a lé nyomás és az Hszck1 'engeren 
naev légn omásu gradiensből kífo 
ly lag er's viharok vr n !. I’. zá-ik 
ban is sü yedt a hő né let, mely 
tegnap még 5 9 fok Celsiusra is 
emelkedem. Egves számolt vő esők 
dacára (Komlósd 9, Na y anvsa 8! 
az idő általában megtartó ta szár t. 
jelleg t. Időprognózis : V Hozékony, 
túlnyomóan száraz és hidegebb 'dő

— Az 1924. <v jövedelem és 
vagvonédö kivetés közszemlén. , 
A városi adóhivatal értesíti az adó­
zó közönséget, hogy az 1924. évi jö­
vedelem vagyonadó kivetési lajstro­
mok a m. kir. P. M. 1924. évi 7500. sza 
mu rendelete 19. szakaszának «5-ik 
bekezdése alapján a városi kerületi 
adóhivataloknál 1925. évi január ho 
7. napjától 14. napjáig bezárólag 8 
■napon közszemlére kitétettek. A koz 
szemlére kitett lajstromokat minden­
ki megtekintheti és a mások adójára 
vonatkozó írásbeli észrevételeiket a 
lajstrom közszemlére tételének első 
napjától számított 15 napon belül a 
debreceni m. kir. pénzügy igazgató- 
ságnál benyújthatják. Városi adohv 

ital.
— AT FBtvöR József collegium

olt. tagjai szövetségének elnöksége 
a városi Zeneiskola hangversenyter­
mében folyó hó 10-én délután 5 óva 
kor és 11-én dől Előtt fél 11 órakoi kfl 
rendbeli felolvasó ülést. tart. — 
1 A 10-én délután 5 órakor tartandó 
ülés rendje: 1. Megnyitó beszédet 
mond : dr. Csűrös Ferenc közmüve 
lődéei tanácsnok, a Collegium volt 
tagja. 2. „Jugria. mint a magyarok 
őshazája“ címmel előadást tart dr. 
Gömböce Zoltán, a Pázmán Péter 
tud. egyetem rendes tanára, a Hagy. 
Tud. Akadémia rendes tagja, a Szö­
vetség elnöke. 3. .,A régi magyar nép 
dal“ címmel előadást tart, dr. Kodály 
Zoltán, zeneszerző, a m. kir. Zenemű­
vészeti Főiskola tanára, a Collegium 
volt tagja. Előadását énekszámok­
kal kiséri : Basilides Mária, a in. kir. 
Oparahnz művésznője. — II. A 11.-én 
délelőtt fél 11 órakor tartandó ülés 
rendje: 1. Megnyitó beszédet mond -. 
dr. Bartoniek Géza, m. kir. udvari 
tanácsos, a béró Eötvös József Col 
legium igazgatója. 2. „A régi magyar 
népdal“ címmel előadást tart dr. Ko­
dály Zoltán, zeneszerző, a m. kir. Ze­
neművészei i Főiskola tanára, a Col­
legium volt tagja. Előadását ének­
számokkal kiséri Basilides Mária, a 
m. kir. Opera ház művésznője. 3. „Kik 
alapították Debrecent ?“ címmel fel­
olvasást tan dr. Németh Gyula, a 
PáétoéB Péter tud. egyetem rendes 
tanára, a Magy. Tudományos Akaiié 
mia lev. tagja a Collegium \ olt tag 
ja. A tiszta jövedelem a Szövetség 
Eötvös-alapját illeti. Jegyek a Mé 
jiubz könyvkereskedésében és ülés 
eiÖtk 6- kihatok.

Már hirt adtunk arról, hogy ; j- 
helyi József, a Nemzeti Muzeum ro­
vartani osztályának kutatója uum'- 
mánvokat végzett a debreceni erdő 
ségekben. Két hóiig jarta a yarns 
tulajdonát képező cvdóségeket v-s ku­
tatásai eredményéről jelentest log 
tenni illetékes helyen.^ .

Mint értesülünk, Újhelyi Józsid, 
ki már a múl év nyarán is hónapo­
kat. töltött a debreceni erdőkben <y 
a nagyerdei mázsahazban tauuini.- 
nyozta az erdöpusztitó hernyófajo­
kat és hernyópnsztitó parazitákat, 
rendkívül érdekes megfigyeléseket 
tett a télen is.

_ Az idén — mondotta tud i-
tónknak — leginkább a Nagycserén 
várható nagyobbmérvü hernyójára«. 
Ott is a nagycseréi erdőnek azon a 
részén, ahol a múlt évben nem volt 
nagyobbmérvü a bér i vopusztít ás. A 
legnagyobb baj a debreceni erdősé 
gekb’rn az hogy kevés a hernyópusz- 
titó madár, különösen pedig azol; a 
madárfajok ritkák, m el vet: v r a 
petéket pusztítják. Junius közepére 
várható n hernyójáras. Szert ncs-re 

város egyetlen üdülő hely 
Nagyerdőn nincs vesz/Jív 
.ryjk erdőrész erősen inficialt ott is, 

de otl van a legtöbb olyan ma V 
is .melyek a hernyók petéit a - ’ ■■■ 
pusztítják. Derekasan dolgoznak 
cinkék, n fakúszók és a többi 1 
rak is Csak r.ékm yat lőttem, t . -

- élni kell a hasznos madarakat 
de mindegyik begyeben ott vöt; :: 
gyapjas ni le -• <z a. legveszedpimv 
fiebli erdöpusztitó hernyófaj 
té.je, tehát munkában vannak ez er­
dő hava iái.

Nagy haj, hogy a hasznos mada­
rak vélelmére eddig mm fo dlo. 
elég gondot és nem védelmez'ék 
őket. Az ifjúság sem részesült eddig 
kellő kioktatásban : gummivm-’ 
kai és flóbert fegyverekkel rengeteg 
hasznos madarat pusztítottak < de 
még többet i'ogdostak össze 
vesszővel a munka nélkül lé ii 
emberek. A madár rendkívül okos 
állat, és ha isire veszi, bog;, ivdvz.l

Jln 
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el cá".dóról arról a helyről, ami ki­
szórni! ha tail un karokat okoz.

EmberóBőnyi időr > nyúlik vissza 
a hasznos madarak pusztítása. Köz­
tudomású dolog, hogy a k&müvesse- 
gédek akkoriban tömegesen fogdos- 
ták össze különösen az éneklő mada 
rakat- legk:v .li a stigliceket es há­
zéiul szállították ki Németorsyágba. 
Kovács. János nevű holt s vásárolta 
őket tömegesen 10—20 fillérért da 
rabját és Németországban 1—2 már­
káért adta t i, az okos németek azon­
ban szabadon engedték őket. Még a 
német hatóságok is szívesen vásárol­
ták a debreceni madarakat, hogy 
szabadon engedjék és munkába fog 
.iák. Akkoriban nem győzték szállí­
tani a hasznos madarkat. Debrecen­
ből.

Az irtózatos madárpusztitásal uvm 
törődött senki, pedig a rendőrség,-n 
is jelentették, de az akkori bölcs 1 
utasította a közérdekű panaszt.

— így legalább valami keresethez 
jutnak a kőművesek és nem vucilis- 
táskoil nak.

Ez volt indokolása az elutasítás 
nal: és a madárpusztitás követkéz 
mény-.'i évek múltán jelentkeztek. - 
'dó (V-iiki láthatta, hogy tarolta le a 
gyönyörű erdőt a gyapjas pille luv 
nyós'vyo.

Ha .ián is hasonló megfigyeléseket j 
t«»u Újhelyi Józsi f és ott nem -s vár 
.iák h-> i»vaszi hernyópuaztit--ist, hu 
nem n városi tanács letarnitoitn a 
légi okiba n fertőzöl: ívdőnszl.

Mint értesülünk, a Xi nz
■ . , 1- -. >-: : -.up •isv.vtiyanaK

járt szakértője ez év tavaszán 
1 et ja megfigyolvseii. a debreceni nr- 
ilöségeklti-.u. sőt mr. Webber, az Eg\ e 
sült Államok szakértője is megint 
eljön Washingtonból folytatni ta­
nulmányaik Amerikában már nem a 
hasznos madarak áttelepité.-évei vé- 
i'.ekeznek. mini a németek uiiíék, liá­
néin a hernyó pusztító parazitákkal.

Bezzeg Debrecenben még tudó 
s-m ig ni '-esznek Újhelyi hasz­

nos kutatásairól, csak az erdőidvn 
t,-'!!-.mi tudják, hogy milyen derekas 
műnké; végez.

Annyi már az államtitkár 
.— Az államnak sok a t<tka ;
Meg kell azt orzeni — itt már 
Aki nem az, nagyon ritka,

— Rabiás a Dugó-csárdánál 
Az ebest kellős rablógyilkossá? után 
mely minden valószínűség szerint 
még a mull hé-en szombaton tö tén- 
h-.lett, vakmerő rabiómcr nylet tör 
tént a Hsjduhadház hat rábin lévé 
Dugó-csárda közelében ahol keddit 
virradó hajnalban Kónya lyrc hal 
duhadházi kereskedőt rabolták ki, a 
ki kocsin igyekezett Debrecenbe 
bevásárlások végett. Két rabló tá­
madta meg a kereskedő kocsiját, ar 
egyik hátulról a saroglyába ugrót! 
és a meglepeti embert hurokkal fogta 
le, mig a másik a lovakat áliitoit" 
meg. A lefogott embert a szekérhez 
kötözték és a szekeret az erdösaélbí 
vit ék, majd véresre verték Kányái 
és kirabolták. Elvették 7 és fél mil­
lió korona pénzét. Az eszmélettel’ 
emberre csak hajnalban akadtak rá 
Az a gyanú, hogy a rablást kél 
olyan ember követte et, akik előre 
tudták, hogy kereskedő kora h?j 
halban Debrecenbe jön kocsin be- 

ásárolni. Nem lehetetlen, hogy d 
hajduhadházi rablás és az ebe i 
kettős rablógvilkosság ködTt össze- 
’íipgés van. Az egész körevükén, dé 
különösen a t nyákon óriási izgal­
mat keltenek a vaktre;ő büncaelek 
mények.

— A kereskedő < bálja januA?
17 én *etz, a kereskedő ős iparo; 

j társadalom több kiválóságán-k véd 
i nöksége ala t az Aranybika szó ló 

dl Mimében. A mind n évben oly 
fényes bál iránt, az idén i; oly nagy 
az érceid d s, amely elég biztosíték 
an a, hogy a Kereskedők bá ja fé­
nyes keretek k zt fog kkibeni. Mái 
csak csekély számú megh vó áll ren- 
delki zésre, akik még nem kaptak, 
azok j nuár 12-ig jelentsék be igé­
nyeidet naponta este 6—9-ig a tá 
iiudában. Ferenc József ut 8. emelet.

— Pteslnszky, Székelyhidy é'- 
Brada l ied és Oi sra s éiye ma 
este 8 órakor kezdődi t a Bika dísz­
termében. Pontos a.e„,Menést ké­
rünk. Keszthely és Kronovitz.
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— Adományok. Dr. Rácz Lajos 
a debreceni Mezőgazdasági Kamara 
igazgatója a Tiszántúli Hírlap utján 
a f tcHe barskban sínylődő Czampó 
család részé e 100,000 és a féllábát 
veretett Tóth Lajos rokkant részére 
millióra 100 000, összesen 200.000 
koronát adományozó t. A nemes ado­
mán vért ez u!on mondunk hálás 
köszönetét a szerencsétlenek nevé­
ben.

— Halálos lórugáe. Keiekegy • 
házáról jc cntik, hogy néhány nap­
pal ezelőtt Móczár Antal földbirto­
kos kocsisa, Tóth József 31 éves 
kerekegyház! lakos egy lórugásfól 
igen súlyos sérüléseket szenvedett. 
A lovakat akarta a szekérbe befogni, 
mikor az eeyik ló hirtelenül kirú­
gott. A tu.'ás Tóth Józsefit a gyom 
ián találta s olyan súlyos volt, hogy 
a szerencsétlen ember azon -al ösz- 
szeesetf. Eszméletlen állap tban szál­
lították be a kecskén éti kórházba, 
ahol az orvosok megállapították, hogy 
a rúgás következtében olyan súlyos 
belső sérüléseket szenvedett, hogy 
meggyógvulása teljesen reményfelen 
volt. Ezért visszaszállították Kerek­
egyházára, ahol a szerencsétlen em­
ber sérüléseibe belehalt.

EZ A BAJ,
Nem volna itt semmi baj sem 
S nem kéne itt folyton rini.
Ha nem hinné, sok magáról 
Hogy ö fiók — Mussolini.

— Az utcán talált diáknotesz.
Oláh István I. osztályú reáliskolai 
tanuló nevével ellátott diáknoteszt 
találtak az utcán. Tulajdonosa a 
rendőrségen (I. em. 63. ajtó) átve­
heti a hivatalos órák alatt.

— Nyomozás as ebest kettős 
rablógyilkossá^ ügyében. Az ebes! 
kettős rablógyilkosság ügyében nagy 
körültekintéssel és széles apparátus­
sal folyatja a nyomozást a hajdú- 
szoboszlói csendőrőrs. Egyelőre még 
a nyomozás részleteiről nem adha­
tunk bővebb tudósítást, mert a 
csendőrség a nyomozás érdekében 
minden részletet titokban tart. Még 
ezideig a csendőrségtől semmiféle 
jelentés sem jött a vizsgálóbiróság- 
nak. Dr. Preineszberger Jenő tábla- 
biró viszgálóbiró jelenleg hivatalos 
ügyben Budapesten tartózkodik, ma 
este vagy legkésőbben holnap meg 
fog érkezni s akkor ő is megkezdi 
a ny mozást ebben a rejtélyes rab- 
k'gyilkosságban

—- Plus pápa újabb adománya 
a budapesti gyermekotthonnak.
Plusz pápa az általa fenntartott 3 
budapesti Gyermekotthon részére 
ujaüb 163 milliót küldött el támo­
gatósként Sioppa Lőrinc pápát nun- 
mshoz.

— Részletfizetésre való eiadisra 
is elvállalunk teljes garnitúra bútorokat 
(hálókat, e édlőket, uriszobákat) magános 
nagyobb bútordarabokat, zongorákat, cim­
balmokat, szőnyeg' kel, értékesebb hege­
dűket, órákat, tükröt,el stb. Ha ti-hát ilyen 
ingóságait másképen crlékesiteni nem tudja 
fordul ion az Ingóságkózvetitöhöz. Részlet­
fizetésre is adui k vásznakat, hegedűket, 
cimbalmpkal, bútorokat (gyönyörű szalon- 
garnitúrákat, könyvszekrényeket, magános 
ruhaszekrényeket, ágyakat stb.) térti és 
nőt télikabátokat, ruhákat. Keresünk meg 
vételre korcsolyákat kerékpárokat, asztal­
neműiket, porcéban étkészleteket es min­
denféle ingó ágokat. Állandó aruíelvéte 
és állandó eladás. A legolcsóbb beszer­
zési forrás. Ingóságkötvetilö, Hatvan-u. 1. 
rel püspöki bérpalota az udvarban. Te­
lelőn 11-99.
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Protestáns Irodalmi Délutánok
Január 14-én lesz az első irodalmi délután — A befolyó

jövedelmet a Kálvin-ház alapjára fordítják
V Debreceni Kálvinisták Templom 

egyesületének előadásokul rendező 
szakosztály#. dr. Sal Íny Lajosné el­
nök nő. karay Sándor né, báró Győr 
Hy Miklosné, P. Nagj" Zoltánnó, Po­
lio vies (iyulóné, Simon Miklósué, Te 
legdy Szeréna. Dézsi Istvánná, Kelt 
men Jánosné, dr. Szekeres Árpád űz 
let vezetőségi titkár és mások vezeté 
sável minden téli és tavaszi hónap 
két szerdáján protestáns irodalmi 
délutánt rendez, amelyre az illusztris 
előadók és szereplők egész sorát 
tudta megnyerni az agilis rendező­
ség. Az előadók csoportjában látjuk 
dr. Zsignmnd Ferenc egyetemi m. ta­
nárt. S. Szabó József fögimná/iumi 

I iffazgatót, dr. Révész Imre egyház­
kerület i főjegyzőt, dr. Tankó Béla 
egyetemi tanári, Szondv Györgv 
leánynevelő intézeti tanárt Oláh Gá­
bor írót, dr. Eesedy István tanít«V 
képezdei tanárt. ('subán Endre vá 
rosi leyéltárnokol. és még sok neves 
református kiválóságot. A művészi 
számok egész bőségével kívánja gye 
nyörködtetni a közönséget a rende­
zőség. A debreceni énekkarok közül 
a Városi Dalegylet, a Főiskolai ének 
kar, a Templomegyesületi vegyes- 
kar, a, lief, leánygimnázium éuekka 
ra stb. nevével talákozunk a érszletvs 
Programm tervezetben. Ezeken kivid 
szavalatok, ének és zeneszámok, köl­
temények és novellák szerepelnek a 
műsorban.

Az első irodalmi délután január 
14-én délután 6 órai kezdette! iesz a 
református .főgimnázium fűtött tor­

nacsarnokában a következő műsor 
ral :

I. Dr. Sallay Lajosné elnöknő meg 
nyitó beszéde.

"2. Az irodalmi délutánok célját 
programját ismerteti Nagy Lajos 
egyesületi titkár.

II. Előad dr. Zsignmnd Ferenc Yal 
lás. költészet, élei címmel.

4. Szaval Gnlánffy Zuzsfl
á. Tilinkó szóló, előadja hegedűké 

sőrét te] Meczner László orvost.’.n- 
hedir'i 1 íj.

ti. Magyar dalok, a református la- 
nitóképezd»' zenekarának előadása 
ban.

7. Karének. Előadja a Tevmlm-i- 
egyesülefi vegyeskar Szabó Lajos 
karnagy vezetésé*.—I.

A niásoilik irodalmi délután h meg 
nevezett helyen január 21 én lesz kV 
st-l-b 1 özlendő ig. ; etes szép program 
mai.

A rendezőség a tiz irodalmi dél 
'dáma bérletjegyeket bocsát ki 80 és 
40 ezer koronás megvéd la -i árral. A

erb Ijegyek az összes előadásokra 
érvényesek. Viszont T IKK KI és 5000 ko- 
1 más egyik í> kaphatók az egyes 
e'öauúsokra. V jegyeket péntektől 
V’zdxn a központi lelkészéi IHivatal­
ba n ( K a Ivinter 17.), a MYditvsz könyv- 
keieskcdéeben és az előadások előli 
a .icgypéir, tárnál lehet váltani.

A- .-piiaimi délutánok összes jöve­
delme a fválvin-ház alapját illeti és 
íeki.imítel a jótékonyé,ólra felülfize- 
féseivui szívesen fogad és hírlapi tag 
ny ög láz a rendezőség.

A magyar királyi államvasutak újjászervezése
Bevezetik az üzletszerű gyors adminisztrációt — A debre* 
ceni üzletvezetőségen már megindult a munka az átszer­

vezés végrehajtására
A Budapesti Közlöny múlt évi de­

cember hó 7-én megjelent 207. számá­
ban közölt, kereskedelemügyi minisz­
teri rendelet megállapította azokat 
az elveket, amelyek alapján a m. kir. 
államvasutak üzletvitele . átszerve­
zendő, hogy az üzletvitelben jövőben 
a kereskedelmi és üzleti szellem meg­
felelő érvényesülést találjon.

Ezen úgynevezett „alkotmány ren- 
■ delet“ alapján elkészült most az ál­

lamvasutak igazgatóságának és üz­
letvezetőségeinek jövőbeni mű ködé- 

I sét és hatáskörét, részletesen szabá­
lyozó „Igazgatási ügyrend“ s az már 
január hó l ón életbe is lépett.

Az uj ügyrend az „alkotmány ren­
deletnek megfelelően, az üzemvitel 
minden ágába az üzletszerű gyors 
adminisztrációt, és az egészséges ke­
reskedőt szellemet vezeti he, alapgon 
ddiainak véve mindenütt a kizáró!a 
gos, osztatlan személyes felelősséget 
és ezzel kapcsolatban a hatáskörök 
megfelelő kiterjesztéséi.

Lényeges változás állott be ebből 
kifolyólag az üzlet-vezetőségek ügy­
vitelében és hatáskörében is.

A helyes üzleti szellemnek megfe­
lelően az üzletvezetőség működéséért 
az üzemvitel rendes, biztos és gazda 
ságos lebonyolításáért aziizletvezető 
saját személyében és kizárólag'-an 
felelők Ezért, az üzletvezető úgy szv 
mélyzeti- mint, üzemviteli és j-é-nz 
ügyi intézkedéseiben a legtágabb ha 
táskörrel lett felruházva.

A szám osztály mellérendeltsége s a 
számosztúly főnök iigynevezel l ..vétó“ 
joga megszüliI s a száuioszlálj esti 
pűn számviteli leendőkre utaltatva, 
a többi osztályokhoz hasonlóan, köz-

Nagy és általános jelentőségii az 
nj ügyrendnek az a rendelkezése, a 
mely szerint, az üzletvezetőnek ál­
landó érintkezést kell fen tar tani a a 
területén lévő közgazdasági, termelő 
és szállító érdekeltségekkel, kereske­
delmi, ipari és mezőgazdasági kanta 
vakkal s ez alapon minden intézke 
dost megtenni, hogy a forgalom 
arányban álljon a termelési viszo­
nyok alakulásával s a termelés jogos 
igényei úgy a forgalom lebonyolító- 
múl. mint a díjszabásokban is a 

közgazdaság javára érvényesüljenek. 
A -/.üzletvezető tehát, nemcsak a vas 
úti végrehajtó szolgálat egyénileg fe­
lelős irá nyitója* hanem a reábízott 
vonalhálózat egész vidékének egyik 
legfontosabb gazdasági szerve s a 
közgazdasági élet egyik fontos le 

c/.ő.jc lesz.
.a/, üzlet vezetőségek re háruló nagy 

feladatoknak megfelelően lényegesen 
kibővül az üzletvezetőségi "osztály 
főnökök és kill szolga lati főnökök ha 
Iá síi Őre is.

A (íeHreceni üzlet vezetőségnél 
most lázas munka folyik abban az 
irányban, hogy az átszervezés a le­
hető leggyorsabban végrehajtassák -* 
'■’V az uj ügyrend előnyei minél 
előbb érvényesülhessenek.

Remélhető, hogy az u.i rendszer 
''Midi ii tekintetben meg fogja való­

sítani az állam vasutak újjá szer ve­
téséhez fűzött várakozásokul.

A/ ügyvitel gyorsabb, az üzemvi­
tel gazdaságosabb lesz és a vasul, - 
belekapcsolódva a gazdasági élet 
mg körfolyamatába, jobban szolgál 
h:Vja majd a termelő és szállító kő 
zörtség jogos érdekeit is.

nrrteeszEÉsí uäoutMg íesjoss 
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— Milyennek kellene lennie a 
jótékonyságnak Úgy tartják, hogy 
a debreceniek jótékonysága igen el- 
ismerésreméltó és hogy e tekintet­
ben a mi városunk az elsők között 
áll Magyarországon. Az év minden 
szakában hol ez, hol az az egyesü­
let rendez gyű,tónapokat s a begyült 
összeget valamilyen jótékonycélra 
fordítják. Egy-egy ilyen gyűjtő na­
pon azonban legjobb tudomásunk 
szerint sem szokott 8—10 milliónál
több adomány begyül ni, ami viszont 
megcáfolni látszik a debreceniek jó­
tékonyságáról alkotott jó véleményt. 
Száz ember közül egy-kettő ha 
ad 10 ezer konás adományt, a többi 
— tehetős, vagy nem tíhetős e y e 
megy — TOO— 10C0 koro.rás cd > 
Hiánnyal gyarapítják a jótékonysáj.; 
kasszáját. Ez szép, de a többség 
semmit sem ad. Jótékonysági ad> 
rnányok gyűjtésére álljon itt egy kis 
tervezet. Debrecen lakossága a leg­
utóbbi népszámláips adatai szerint 
110.000 emberből áli. A mai gazda- 
dasági helyzetben 100 korona ne­
vetségesen csekély összeg, annyira 
nevetséges, hogy még a koldus ál­
dása is elmarad, ha 100 koronást 
teszek a f alapjába. Meg rém kö­
szöni. 110 ezer ember közül ve­
gyünk ki 20 ezret, akikre különbőz ' 
okoknál fogva nem lehet számítani 
Marad 90 ezer lélek. Ha már mosd 
minden ember naponta csak egyet­
lenegy 100 koronás papírdarabot 
tesz — mondjuk: egy cigarettái 
skatulyába, ez egy hónap alatt Deb 
recenben kétmszázhetven (2 70) 
millió koronát jelent. Legyen az a 
százkoronások napi félietétele min­
denkinek olyan lelki kötelessége, 
mint az esteli imádság, vagy — aki 
nem imádkozik — mint az ebéd, 
És azt a cigarettáé dobozt ürítse ki 
minden hónap végén, vagy itt, vagy 
ott s bizonyos lehet felőle, hogy 
egész életében kisérni fogja a sz.e 
gények áldása. A terv kész, lessé 
megválósilani.

A F0D0L06.
Egyeseknek úgy látszik, hogy 
Mindegy miből van a grádics 
Csak a célhoz vezessen el. 
Mindegy Hittler avagy Ródfts.

— Dr. Kunos l«t*c előadása 
a megujhodott TöritÍrországról, 
Rendkívül nagy érdeklődés előzi 
meg a zsidó reál gimnázium e ha#i 
irodalmi délutánját, melyen dr. Ku­
nos Ignác, a hírneves orientalista, a 
Magyar Tudományos Akadémia tagte 
ismerteti a legjelentősebb aktuális 
kérdések egyikét, Komat pata Tö­
rökországának mai helyzet*-, Ai 
érdekes tudományos előadás ínétté 
művészi keretbe lesz bdliesitee. — 
Rolkó József, a Csokonai színház 
művésze fog eiszavalni néhány s$ép 
tőrök költeményt, Tihanyi Vera bdl- 
csészeihaligató pedig Kunos Ignác 
napkelet meséiből fog előadni. Ai 
előadásra, mely szombaton este 6 
órakor az izr. hitközség dísztermé­
ben lesz megtartva. Hegedűs is 
Sándor, valamint Csillag Arthur 
könyvesboltjában lehet 30;0ö0 é-- 
10,000 koronás jegyeket váltani.

— Az önműködő tOzoltókéseii- 
lék. Az István-gőzmalom igazgató­
sága a malmot a legújabb (aláírná- 
nyu önműködő tűzoltó készülékkel 
szereli fel. A felszerelés már folya- 
folyamatban van és alighanem a 
napokban már be is mutatják a ha­
tóság képviselőinek.

FkITSIFok'
legolcsóbban j
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At orvostudomány nagy
vesztesége.

Budapest, január 7. A német or­
vostudományt súlyos veszteség érte 
Emszt Blumi-ak a hites nőgyógyász­
nak a beiliii egyetemi szülészeti 
klinika igazgatójának váratlan ha­
láléval A múlt pénteken a 62 éves 
tudós Münchenbe utazott, ahol régi 
epebaja kiújult, átszakitotfa a has­
falat és néhány óra alatt befejezte 
értékes életét.

Felhívás a nyugdíjas és 8) listás
tisztviselőkhöz.

Felhívjuk mindazokat a tisztviselő­
ket, kik most vagy régebben B) listára 
kerültek és akik a gyorsírás tudásnak 
hasznát veszik, és akik egy a közel jö­
vőben kezdődő gyorsíró tanfolya­
mon részt venni óhajtanak, közöljék 
ebbeli szándékukat és pontos címü­
ket a „Debteczen szerkesztőségével. 
A tanfolyam dija rendkívül méltá­
nyos lesz, kivételes esetekben in­
gyen hallgatókat is felvesznek a tan­
folyamra.

— Ma lesz a fajvédők párt-
vacsorája. Áfa estére a fajvédők- 
pártja körében Gömbös Gyula be­
szédét várják nagy figyelemmel. 
Értesülésünk szerint Gömbös a mai 
pártvacsorán hosszabb beszéld 
mond. Felszólalásában elsősorban 
azokkal a nyilatkozatokkal foglal­
kozik, amelyeket Andrássy Gyuia 
tett a legitimizmusról. Válaszol 
Gömbös Bethlennek azokra a fejte 
getéseire is, amelyeket az elmúlt 
esztendő poütikájáról telt, az évfor­
duló alkalmából.

Csehország katox&ct. készülődése
Kíofác cikke a véde ő reformjáról

Prága, január 8. A Cseszka Szí ovo 
hasábjain egy katonai szakember 
foglalkozik Klofáv szenátornak a 
véderőtörvény reformjáról tartott 
előadásával és azt irja. hogy ez alkat 
mas a cseh hadsereg kiépítésére.

A Cse'szke Szlovo katonai vezető­
sége abból indul ki, hogy a volt el­
lenséges hatalmak a békeszerződések 
ellenére folytatják a katonai kikép­
zést és mindent megtesznek abból a 
célból, hogy a lakosság' legszélesebb 
rétegeit kiképzésben részesítsék. A 
mig ezek az államok a valóságban ál 
!alános kiképzést hoztak he, actcjig 
a cseh mozgósított hadsereg a mai 
napig esek elenyésző töredékét kepvi

sei) az egész lakosságnak. Itt rejlik 
a veszély az országra, amit Klofáv 
szenátor a maga javaslatában ng> 
akart megelőzni, hogy a lakosság 
legszélesebb rétegeit bevonjak a ka­
tonai kiképzésbe. Ez csak a tényle­
ges szolgálat idejének megrövidítesz 
mellett lehetséges.

A szakértő örömmel üdvözli azt a. 
tervet is, hogy az ifjúságot az isko­
lákban, továbbá a torna- és sport- 
egyletekben előzetes katonai kikép­
zésben részesítsék.

(Melegen ajánljuk a magyar, ne­
met, tót. es ruszin ifjúság katonai ki­
képzéséi i> : kitűnő katonák lesznek 
belőlük •- hazájuk védelmében).

Évnyitó ülés a debreceni kíf. ítélőtáblán
Olchváry Zoltán táblai elnök megnyitó beszéde -- „Ma 
nehezebb a bíróságok helysete, mint 200 evvel ezelőtt

A mozqósztnházak műsora:
/>POLIO: Édes ot'h^, P’r mounffilm, 

veeénv epv boldog csa'ád életéből, Amo 
rfks legjobb színészéivé’. Jön : M«y lu- 
Uor vlláea'trakció. •

VÍGSZÍNHÁZ: .Flandriái hu , Jackie 
Coogm legújabb filmje, melyben kiforrott 
in ti vészeiének legjavát arja.

isn: Königsrwrk, Panoptikum. Conrad 
Veidt, Emil Jmnings, Werner Kraussal.

192,'i január tb

Tanyai vasutak építést
Budapest, január 8. A balti Or­

szágos Föld míves Szövetség nagy­
szabású mozgalmat indított a tanyai 
kisvasut-hálózat kiép téshe. A ma­
gyar nép megszervezésének cg; tk 
h-gdsőbbrendü problémája lözelebb 
hozni egymással a falvakat, köny 
nyebbé, gyorsabbá tenni a közleke­
dést, mert a forgalmi akadályok el­
hárításával halad a legjobban a 
gazdasági és szociális kultúra.

el
MILLEN IDŐK.

Varjuk és esengünk: jöjj 
Jobb idő : te jégrehajtó 
És helyette megjelenik 
Ügyvéddel a végrehajtó.

I
— Vásárlás hamis mérleggel.

A rendőr a Rákóczi-utcai piacon 
észrevette, hogy idegen embzr vá­
sárol ott tömegesen és hamis mér­
leggel. A kérdőre vont alak Schwartz 
Jenő szentmár oni kereskedőnek ; 
mondta magát, azonban e őáliitása- j 
kor kiderült, hogy Kitin Henriknek 
hívják és derecske! terménykei esküdő.
A rendőrbiróság fogja kérdőre vonni 
hamis név használatéit, hatóság 
félrevezetéséért, hamis mérleg hasz­
nálatáért és tilalmas időben való 
vásárlásért.

— A MANSz pénteken délu án 
négy órakor a városháza kis tanács­
termében többrendbdi rendkívül 
fontos ügyben és érdekes tárgy­
sorozattal, nyilvános jellegű tag­
gyűlést tart.

* Wachs fest, mos, tisztit a leg 
olcsóbban Simonffy-utca 55.

x Tükörgyártás, Bvcgcslszo- 
lás, régi tÜKrők ujjáöitése Slp- 
kovits Béla Qvcgmuip *rl vád -síata 
Sziv-utca 14/15. Telefon 35 —

Olvassa laptmkat!

A debreceni Kir. ítélőtábla évnyitó 
ti-'ies ülését folyó hó 8-án tartotta 
meg a kir. ítélőtábla összes hígjai je 
lenlétében. Olchváry Zoltán kiv. ítélő 
táblai elnök megnyitó beszédében el­
sősorban méltatta a kir. ítélőtábla- 
nek az elmúlt évben kifejtett mun­
kásságát és jogalkotó tevékenységei, 
majd utalva a kir. Ítélőtábla kétszáz 
éves jubileumára, párhuzamot von: 
az akkori és a mai igazságügyi fcl- 

1 adatok között. Az, akkori nagy idő 
I két nagy reformtörvény alkotások 
I « a nemzeti élet megújhodása jelle- 
’ nézték ; akkor a területi integritás 

biztossá vált és a biztos jövő re,meny 
nyel kecsegtetett ; run a csuggedes 
legyőzése is emberfeletti munkának 
tiíuik fel ; megcsonkított országunk 
kezdetleges állapotba juf.ott, a puszta 
létezésre szoritt.attunk. A romok el 
takarítása, az ezerféle pillanatnyi 
szükséglet és a bajok gátolják az 
igazságügyi törvényalkotásokat és 
Így a bírákra, hárul a jogalkotó mun 

súlya. A mérleg tehát azt mutat 
ja. hogy ma nehezebb a bíróságok 
helyzete, mint 200 ev előtt.

Ezután ismertette az ügyforgalom 
ra és az elintézések eredményére vo­
natkozó általános adatokat, és szeme 
lyi viszonyokban beállott változó 
sokat

Terjed
Ezt követően a kir. ítélőtábla elnö­

ke a bizottságokat a következőkén 
alakította meg :

A törvények hiányaira .felügyelő 
bizottság. Elnöke. Oleliváry Zoltán 

v. ítélőtáblái elnök, tagjai dr. Per- 
jéssy Mihály, Kulin lnne, dr. Mato- 
ay Gábor, dr. Oláh Miklós, Szobosz- 
ay Sándor, dr. Aktra dy Sándor, 

Szalui ,ózset" tanácselnökök és dr. l>á 
vid István kir. ítélőtáblái bíró. — 
Könyvtári bizottság : elnöke dr. Per- 
jt-ssy Mihály tanácselnök ; dr. Vára- 
"ri\ Sándor tanácselnök, dr. Gallé .le­
nd, dr. Dávid István és dr. Kerekes 
István kir. ítélőtáblái bírák. A riijno 
kok ügyeinek megvizsgálására alaki 
ifit bizottság : Elnöke dr. Kulin lut­
ri tanácselnök ; rendes tagjai : Har 
sányi Gusztáv és Kelemen Eriin;
1 ■:tagjai Szaruk"im Zoltán és dr. nc- 
•zei Sándor kir. kúriai bírák.

Végül sorshúzás tikén a fegyelmi 
bíróság, amelynél az elnöklést a kir. 
ítélőtábla elnöke magának tartotta 
I nn, a következőkép alakult : Ren­
des tagok Nagy Kálmán, dr. X tsky 
Sándor, dr. Dávid István és Bárót hy 
''•illán kir. Ítélőtáblái bírák, póttá 
gok dr. Kerekes István, Ágh Béla, 
Tir. Oláh Lajos és dr. Gallé Jenő kir 
ítélőtáblái bírók.

lektoros fényha ások és zenekar ál­
lanak rendelkezésid.

Tisztelettel kérjük a Csokonai- 
szinház bérlőit bérleteik kiváltására.

re baj. 
Úja

ACsokonai-szinház műsora:

j jau. 8.: Nótái kapitány. Operette.
I Tisztviselő est. B^rietsziinet.
1 Január 9-én: Az. ezüst sirály. Ope­

rett. D bérlet............................
I Január 10-én délután á és fél ornKor; 

Csókoljon meg! Tisztviselő est; 
este: a m. kir. Operaház együtte­
sének vendégjátéka. Színigazgató 
opera és hangverseny számok.

•W
A színházi iroda jelentése :

Ma csütörtökön liszt vise3-ssi bér
■'JP reieic

CtGARETTÖ^ApÍRES!-^bIy-

felvesz lapunk nyomdája
Varsa-utca 5- szám.

letszünetben, Kóbor Irénnel Gre.e 
szerepéién Nótáé kapitány.

A m. kir Operaház tan ainak szom­
bat vendégszereplése iránt méltó 
nagv érdeklődés mutatkozik, úgy 
hogy ajánlatos jegyekről dórt gon­
doskodni.

Mozait a klasszikus tone és forma 
atyamesterének halhatatlan géniusza 
(ölti be a színházat szombaton a 
a „Színigazgató“ víg opera előadása 
alkaimáoől.

Ptasinszky Fepi a színházban feb­
ruár 7. és 8 án csilloguthat a fe’o- 
mená is világhódító művésze A, mert 
töy.éktes illúziót csak ott kelthet, 
ahol a kclő^technikai eszközök, mint 
nagy színpad díszlet, világítás, t;f*

Un

CSÖKÖN AI-SZINHÁZ.
Ma, csütörtökön este 7 és fél 

órakor tisztviselő estbe

Nótás kapitány
opeiettc 3 felvonásban. Ida és zenéjé 
szerzetté Farkas lum*. Rendező Unger 

István. Karnagy Mülltr Méty s.

Szereplők:
Ore'e Hohenau, grólait- Kób0, ,r6 

asszony
Ferdiuánd, herceg Hortobágyi
Szentmat|ay Pál, huszár- R

ezredes
Váry--Tó'.h István, kapitány 
Boriska, kantinos lány 
Miska, l’.özhus.-ár 
Őrmester Ragyás 
Bódi grcí. lőudvarmester 
Bébi grófnő 
Kósza, V.ü tős
IA’" . . 1 cigánygyerekMásodik ) b
1)
2) udvar!i5!gy 
•t)
Első ktj 
Prímás 
Kontrás
G\ör <y báró, huszárörnagy 
Hová s, kapitány 
Bóii?, fótiad acy 
Sz persy, főhadnagy 
Gróf Schuei zer, hadnagy 
Kom óssy hadnavy 
A második felvonásban Rácz 

zenekara muzsikál.

Budapest, január 7. Úja o vizs­
gálatok megállapitolíák, nogy az 
északi megyékben \es edelmese.r 
terjed több nemi betegség mellett a 
vérbaj. Egész csa ádok vannak több 
helyen megfertőzve. A kuruzslók 
száma annyira elszaporodott, hogy 
a csendőrség valósággal razziát táti 
ellenük- Már eddig is több ember 
letartóztattak.
„jjj—1———MII...— Ilii minin Till

Negyedszázados lelkészt 
jubileumok.

Hart Ferenc csepregi plébános 
szerdán, január 7 én d belőtt 10 óra­
kor mutatta be ezüstmiséjét a cser­
regi templomban, ahol 25 év élőt! 
első sze; t misfjét mondotta. Az ür. 
népi szónok Papp antal vizi es; fi­
res plébános volt, mig a kézvezeü 
tisztet Horváth Viktor győri prépos 
kanonok látta el. Kedden este a köz­
ségbeli katholikus ifjúsági egyesület 
dalárdá a szerenád 4 adott a jubi­
láns tiszteletére és szinlelőadást ren­
dezett az ifjúsági egyle ben.

Ugyar.cs.-.k most ülte meg mohá­
csi elkészkedésé c< negyedszázados 
évfordulóját Va ga Zsigmond mo­
hácsi református lelkész, egyházme- 
g ei ta ácsnok. Az évforduló tosze- 
Lsett a közszeretetben álló ki rés 5 
házass ána’c negyeds-á-adis jubi- 
l-umávd és igy a kettős évfordulói 
ana használta fel a hívek serege, 
h le! csen t -'tersen mellet e.

Ko.
:üván 
T.

Károlyi V.
Csőin.:’-ossy
8<;í t B.ilázs 
Sz ...gi, ,\l. 
Bérényi o. 
Hasa La los 
Török Qíza 
T' i ma G.

''t Bő-ke 
Újhelyi E. 
juhász S.
V rájiáty L. 
Smuory K. 
V’.'i r.O N 
Bals y G zi 
Buzsáhy J. 
Puap i I, 
Onody S. 
R-íjz János 

lancsl és

Kellemetlen baleset egy 
miskolczl bálon.

A miskolci joghallgatók hétfőd este 
a korona-Sr..“ lóban re idézett tánc- 
mu atságát éjfél után kei emetlen in* 
edens zav rta meg, amely a ven- 
(Egek körében nagy kons'ernácFt 
kéne . H jogászbálon családja kisé* 
re: ,.;i nü-(jelent Petrányi S n r, 
az országosan ismeT festő művész 
fémipari skol rajzt r*ár is, A mnar 
2 -óra fájb n a terem szélén, a ksr 
zat i szög elése alatt beszA,getett is­
merőseivel. A bálterem en éppen t 
négyest járták, amiko a karzati ! 
egy sörösüveg esett le. egye esen a 
tanár fejére.

Az üvegszilánkok több helyütt 
megsebesítetté- • tatár Fjét, akit 
azon öl elborított a vér, A megsé­
rüli tanárt a előszobában Molnár 
dr. ré-zesilette eísö segélynen Szer­
dán délelőtt mei>ielent a rendőrsé­
gen Pét ányi Sándor és kftrmyü tes­
tis rtés vétüé ■ mizV fel elen est lett 
•smeret cn te,'es eile. A feljelent s 
alapján a rendőrség megi ditoiti a 
nyomozást. A re né őrség migáll-pi 
tása szerint az üvegei Szentmiklóssv 
Ádám eltette le.



jauuúi y, hírlaptiszántúli

M H te! 510. O. Hitel 1B2 Rima 
150. Hazai fa 136. Salgó 563. An­
gol M. 40. Leszámít 68. 5. Kér. 
bank 1213. Levante 192. Urikányi 
595. Kohó 430. Szászvári 320. Ko­
szén 3455. Unió gőzmalom 500.

Ferencvárosi sertésvásár. 
Felhajtás körülbelül 2000 darab. 

Arak: könnyű 19—20.5, közép20- 
23, nehéz 21—24. A vásár lányi 
voit.
Magyar Nemzet) Bank jelentési 

a devizaárfolyamokról.

Nagy lopás a Chínoin 
vény társaságnál.

Budap st, j .már 8. A Chinoin it. 
'gyártelepén rendsreresen löpkodták 
1 gyógyszerkészlet;t. Ma reggelre :?. 
zgész tolvjjbandát Mkerült a rend 
őrségnek elfogni. Az egyik detektív 
ugyanis lesbe állva észrevette, hogy 
az éjzaka ^olgálatot teljesítő Oí‘ 
jöny József gyári tűzoltó csórnig- 
mai távozik. A csomagban 4 klg. 
aszpirin volt. Beismerte, hogy ö a 
csórna -ót Szűcs nevű gyári tűzoltó­
tól vette át.

Szűcs ezután elmondta, hogy o< 
kett n a laboráns és még két gyári 
tUzoltu c :y év ó:a lopkodják agyár 
gyógyszerkészletét. Őrizetbe vették 
őket’ Az orgazdák kézrekeritésére a 
nyomoré: t folytatják.

tesz

éftéktöísdeBarátságos volt a

Külföldi ösztönzésre valamivel ba­
rátságosabb hangulatban nyitott a Ai 
mai tőzsde. Az üzletidő ké őbbi kársr 
folyamán azonban az árfolyamok val ( 
lemonsolódfak és ar egész délelőtt azon 
alig alakult ki for, a’o n. Az árnivó mag 
általános iáéban ni ,9 lel a tegnapi az a

uarab
, 7Í3-0 í 
, 344000 í 

29040 K 
3.103 K 

13985 <
, 519 t

2158 < 
39 36 í 

372 i 
, 1172-4

72470 KDollár. . 
Angol font 147009 K

29310 KHollandi torint.
1. Francia trank. 

Svájci trank .
Leva .•» •
Cseh koroni .
Lira. .
Lei
Dinar ... •
lOOn. márka 
Lengyel márka 
Osztrákkor óm

392« íí
14125 K

2178 K
3:65 ti

1192 K

101.60 102 10

Kellner KeirőlV.
Már nem tudom bizonyosan a nap- 

fiát vagy másfél hónappal ezelőtt, le­
heteti, amikor unott kedvemben hété 
vedleni az Arany Bika dísztermébe 
meghirdetett hírkozóversenyre. A 
figyelmes rendezőség a pódiumra biz 
tusitól 1 helyet a számomra és így 
közvetlenül nézhettem végig a vernek 
he foglalt ícrütestek küzdelmét.

Akkor először voltam hivkozóverse 
nyen. Mindig visszatartott tőle az a 
gondolat. ho"v ilyen verseny a nyers 
férfiére hrutalizálása. Csúf, lihegő 
harca az erősebbnek a gyengébb el­
len. Majdnem olyan undok, mint a 
politikai küzdelem, fis ezért nem is 
mentein el egy hirkozóversenyre. 
1,1 ég az, ha ama másikban b';’u>e va-

Létesöl az ékszertőzsde.
Budapest, január 8. Kiss LojOtt' 

nemesfémipart közlöny szerkesztő- 
az ékszertőzsde felállítására vonod 
kozólag a következőket mondta : A 
nemesfém és drágaköcsarnok alakú n 
közgyűlését valószínűleg már a kö­
zeli hetekben megtartják. Az alap 
szabályokhoz a pénzügyminiszter 
már hozzá is járult.

A silling számolás.
A bécsi terménytőzsdén ianud> 

10-től kezdve a sáling számolást 
akarják bevezetni. A jegyzéseké- 
100 kilogramm sálingben foglár 
eszközölni, inig eddig azok 1 kilo 
ejamra és koronában történtek

A bécsi kisbankok fúziója•
Becsből jelentik : Pénzügyi körök 

bér hire terjed', hogy a pénzügyi- 
kormánynak az a Urve, hogy több 
közép- és kisbankhoz, amelynek 
rénziiQvi helyzete nincs tisztázva.

[Értéktőzsde zárlat 1923 lan
szesz2245 Egy. f t 

72 r-ornárjyt
3475 jj Glitt mann

, Magnesit 
i M. ‘asphalt 
} M.á.ksz'o. 
k Kerámiai 
j Móri szé 1 
1 Nagybát.
6 Sajókonlbi 

Salgó

BANKOK
Fővárosi sir 
Királysör 
Köb. potg. sít 
Pannónia sít 
Temesi sor 
Bárót! szesz 
KeglevichC«». 
Részv. sor 
lémesisuíí 
Gshc'iiwínt 
Krausz

Angol-Magy 
Hazai Bank 
Agrár bank 
M. Hitel 
jelzálog,
Leszármtolö
Olasz Bank 
Osztr. Hitet
L. ovd bank 

j\V. Bank V.
Bős. A"MC 
Földhitel 
Hermes 
Szlavón 
Hungárli 
ingatta í 

! M.-Cscii bank 
Forgalmi 
Kér. Hitel
M. -Német 
Közp. joiz. 
Városi bank 
Mercttr 
Nemz. b. ás!. 
Kercsk.bank 
Union
Amer.baak
t-abank
BÍZT. ES ti 
Belvárosi ta r. 
Lipótvárosi 
Ery. Ilp. i ív- 
Kőbányai tp. 
M. ált. lak. 

|M.orsz.kp.t.
{Pesti h. eisó 
Jf.Isö in. biz. 
ÍFoiKiére 
|M.-f randa

Jég

35 Hazai f
Honi fa

105 ji Kőrösbányai
' lé" v e rí '•% «.»■_5 jj Kronbsrget 

560 Line:. i'röü 
140 Hitel ii 
—!, Amer. i 

995 M. er-iő 
1! M. Llo/1

Újlaki 
Unió bánya 
Urikányi 
Csepeli tégla

■ Malomsokf 
Nemzeti: i 
Lidiiig:
Ofa
Rézbánya)
Slavonia
í'uék
Nasic
Viktória but. 
Zsbolai 
Zentai 
Erdőbí.

NYOMDÁK SZÁLLODÁKKg az el síi birkózó versenyen, ame- 
b et láttam, végtelen kellemesen te­
vődtem meg. Nini ! hiszen ez a Vét 
egymást le tiporni, vállra fektetni ké­
szülő férfi sokkal nemesebben, sok­
kal beesületesebebn harcol, mint 
.■■.ma másik táborban levők. Semmi 
gáncs, s'mi imlieestelen. levflatlan fo­
gás. fis az este nyolckor kezdődő bi- 
rc'kversenyen ol( maradtam etlen- 
s-.om in a, eigareltazas nélkül hajnali 
4 óráig.

Húsz vagy huszonöt gyönyörű 
férfi j/v-d támadt egymásra váll akoz­
va, páron kint Egyik forrná sabb és 
szebb, mint a másik, fis egyszerre 
vsak megjelenik egv Iratai siheder. 
AT/.,,' tm insz rp ütközik rajta. Szeré

<0 Athenaeum 
— Franklin 

230 Glóbus 
20' Kunossv 
40 H Pallas 
—• Révai tastr.
2ó Rjgler 
— Steplianaeum 
ü Fővárosi 
9 Ujságilzem 

30 . , ■
1210' VASMŰVEK:
P00 Bródi vág.

" 4 Coburg 
Csáky

KP Gazd. gépgy. 
~~z, Fábián

'‘i I: Fegyver I
' Fébkereii.

, ! Fiautcl 
v' i! ü inz-D. 
lg: Ganz vili.
*3? Gép ér vasút 

j-’Z'], Gvórity-W.3«Ó0 íiöilisrr 
l'b Kaszab 

~ líissiiug 
, KUime 
2-50 i| Láng 

Liptai: 
nlt. gépgyár 

60 1 Magyar acél 
2081 M. ne ga 
45LLámpa 
!iö1 Mérleg 

142 Motorgyár 
— j Ólomáru 
63' Ciiaudo 

117 Vegyipar 
21 Waggongyal 

28 j; Palágyi 
6 I Rex Lloy I 

Rima
Roesse itann 
Rottmiillet 

711 Schlick 
.!, Schuller

,gU>,.íidf
*f7J; Unitaa 

* *■ - Wulkan 
J i Wörner 
UJ: Corvingep

Hungária s:. 
Royal 
Sclnvartzet 
Égisz
Ligát. szán.
Lukács bird 5

TEXTIL
Juta
M. kendet
Szeg. Kend. 
Unió textil 
Gyapjumosó 
Szövoés (it)

Goldberger 
Karton 
Pamutipar 
Győri te till

3650 1 SS*«»;VEGYIPAR
Spódiurn
Flora
Hung, mtrgy.
Szikra
Vander
Chinoin
Danica
Diana
Keleti—M.
Klein és 31
Kiotild
Török

Pannónia
Talmi

Back malom 
Borsod-iiiisk. 
Concordia 
Békéscsabai 
l. bpesti gin. 
Töroksztm. 
Gizella 

lilting. gh>.
I Király 
Victoria 
Tratisdanub,

BANYÁK

bármily mennyiségbeo wg» 
lepünk nyomdáis, Verge-atoa 5>KÜLÖNFÉLE

i Dorogi 
; Dunt. sírtál 

Feltett 
) Kábel 

Gummi 
I . tnterraxina 
j Teleton 

Turul cipő 
Unió szin.

~ I Szolnoki 
0 Zagyvdpálíáll 
d i Bárdi 
i Ktralyauió 
J Vasúti tar>
B Béni 
' ’ Brassói 
,ö (Corvin ttl ti 

ipapiripar 
- lllangyaipar 

jU *Star-tilm 
i:> Ostr netó

Mindennemű ékszerek leg 
olcsóbb beszerzési hely

Aiumi, ium
Asztalt és Kir,
Bauxit
Beocsini
Borsodi szén
Lőrinci
Cement
Észak magy.
Szászvári
Koitó
IstvánKŐb. á!ŐZ '^31

' aranyműves, órás és ékszer- 
§ üzlele Denre en, Püspöki palota
í<a™satz,rHt-zaeMr™mR!$«en*™i^™*

Nyomatott a Tiszántúli ttirlat 
könyv és lapkiadóvállalat réssv.-tára 
könyvnyomdájában, Varga-atw E
/ clelös szerkesztő: REITZ JÁNOS 
Kiadó : Tiszántúli Hírlap Kön#*- ét 

Lapkiadó Vállalat R.-3*.

FAIPAR4 U -- ■' 
22': Alt. fa 

120 Cserző, 
lóit Dunantlilmz ä tisteiüll Olajipar

Marosv. ptr,

r.TiprTgun

«ES

KÖZLEKEDÉS:

Adria —
Atlantic» 26;
^evant» UH
Mftr. 235'
Bnr 150
Miskolci
Közüli Őt)
Városi 63
Déli 59
Nova 17 í
Allamvasut
Tmszt 152

CUKORGYÁRAK:
Dél cukor 540;
Horv. cukor — i
Cukoiipv 2490 !
Georgia 492 :
Mezőn, cu:. 184 '•
Stummer 2300 i

ÉLELMI SZEREK;
lkuctus 4
Óceán 21 1
Cinner 24
Szalu.ni
P.iSp.Kl 29
Vnl. pezsgő 4;:
i'okaií oir 39
Halke:esK. 25

GAZ. VILLAMOS:
Izzó 920
Justizző 1900
V asmegy it 1 OS
/ÜL £’• 15
Oszt. 1 :gsi 600
Acer i:s> 1185
Phöbtts 76

Ö AJOK:
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Apró hirdetések
5000 Koronáért hír seihet az alontl öt toppan:

(Magasabb rangú

1925 Január (T.

alakult

TŰZ

AJÁNMT
Útlevelei, vizumoztatást- legrovi- 

riebb időn belül intézi í uvarlevelie- 
lulvizsgálat Piao-n., az udvarban.^

Maradók csipkéiből Ízléses terítő
Vészül Csapó-u. 35., n‘*

Tégla szükséglett most szerezze 
[ , Hortobágy Té-gk-gyárnál üzent­
ei) na-u. 11. Házhoz szállítunk. Tiszt­
viselőknek engedmeny_

Bútorra,ktár a legpnmabbnn fel­
szerelve minden igényt, kielégít 
V-rteesi bntoras/.taloe, Burgundia-u. 
13 az. A legolcsóbb butorbeezcr^esi

í0Névnapokra, kézfogó, lakodalom, 
keresztelő, disznótorokra szódavíz 
legolcsóbb^ a „Rózsa“ szikvizgyam 
ban rendelhető. C sapo-u. -A _ 4

Varrógép külföldi gyártmány, Bob 
,nr 250.(10(1 K- Késziethzetesre es kol- 
éfaouhasználatra kapható. Szilagyi, 
bbéehenyi-n. 1 , ,

Azsurozást különböző szelességben, 
er öli zést aplikálást, jutányosán ve-
to*. Szilágyi. Szeehr nyyu. 1. , "

Topol 1 fabetétes bükk t a hálószobák 
legolcsóbban b eszerezhetök Pacsirta
Titcfl 27.

LAKÁS, ÜZLET
Eou szoba, konyha. íélelöszoba 

padlás, hat lóra istálló, fc.kocsiszin 
azonnal átadó, Kishegyes!-ut. 32 H79 

1 itallá és udvarhaszruajattal kere­
sek kiadó lakást, lehet külsőségén is. 
Ajánlatot a Hajdufold kiadójába

Iroda vagy orvosi rendelőnek i* 
alkalmas 2 utcai szoba előszobával, 
bútorozva vagy anélkül kiadó, lio
Kandia-u. 7. , ., **

Bútorozott, utcai kulónbejaratu 
.goba előszobával azonnal kiadó Ea- 
kóczy-u. 19- J 1

Különbé járata jól bútorozott szoba 
központban kiadó, ellátással is. Cím 
o kiadóhivatalban. tAU

Kis állomás mellett 2 szobás laka 
komat átadom. Cím a kiadóban hl«2 

Forgalmas helyen uzlethelyiseg 
kerestetik. Cím az Egyetértés kiadó
hivatalában. , , , t'\11

Italmérés átadó .lakas es nag> bo­
ros pincével. Árpád tér 10. vendéglő.

Epresek egész udvart vagy 2 szó 
bős lakást lelépésel, közeli kertben 
N agv városba disznotartasal. C mii « 
kiadóhivatalban.

István gőzmalom mellett szobás 
konvbás lakás azonnal beköltözhető 
kiadó gyermektelen házaspárnak. ^ 
Cím a kiadóban. . n 1

Utcai bútorozott szoba kiadó, ita-

Mod érv, kiilönbeiáratu bútorozol i 
szoba előszobával egy xagy két nr 
részére, esetleg gyermektelen hazas 
Tjárnak konyha használattal is azon-
not kiadó. Cím a .Debreczen kiadójá­
ban. . . „

Elcserélném nagy 8-as cseplogarni- 
C,Mámat kis d ósért. Steiner, haga-
TLf r. ’

__ _ _ aw
Elveszett egy borsó nagy ságú bril- 

Iiáns gyűrű szombat délelőtt a Péter 
fiától a villanytelepig vezető útvo­
nalon. Becsületes megtaláló egy mil­
lió korona jutalomban részesül a 
rendőrségen. rAll

ÁLLÁST KERES
Úri ember évtizedes bankpraxissal 

irodai állást vállal, esetleg Ionok he­
lyettesnek ajánlkozik. Megkeiest&ek 
„Megbízható“ jeligére Egyetértés ki­
adóban kéretnek.

Reáliskolai tanuló tamtasal vállal­
ja egyetemi hallgató. Cím az Egyem
érlesnél. ,, , J, •

Gazdaságba ajánlkozik gazdasági 
iskolát és négy középiskolát végzett 
gazdász, Szakay Gyula, Kisvnrda -- 
° JblOD

Szoptatós dadának mennek helybe, 
vagy vidékre, Szűcs, Simonyi-ut 11

Pénztáros kisasszony felvétetik 
azonnal, Friedmann guac es fiamat 
Piac 65. , ,, „ , d

Kenyérügynák, jól számolo te,\ 
tetik. ' hasonló szakmája, esetleg 
olyan, akinek autóvezetéshez hajla­
ma van előnyben. Korona kenyér­
gyár, Bethlen-ű. 23.

Köiri/velést felelősséggel vállal 
mérlegképes könyvelő az esti órák­
ban. Cilii a kiadóban. E14,>

Gazdasági könyvelésben, szolokcze 
lésben cs egyéb munkálatokban 14 
évi jártassággal bíró nőtlen ember 
uradalomban állast keres. Ajánlatot 
„Állandó“ jeligére a kiadóhivatalba 
kér. H68

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ■■■IN
fűtőanyag kereskedalmil wáHa'at

Pia«-utca 41. »«Um- 
Telefon 353

I im 000-108,000 koronáért szállítja mázsánként azonnal 
' házhoz a legkitűnőbb porosz koszenet.

Állandóan raktáron tart: ,,
kitűnt porosz kőszenet, üzemi szenet, 1
szenet, amelynek "1in,ái* AH.".ovesüieteknek kedvező fizetési feltételek | 
rek. fixltzetésü egyéneknek és ^ragv.ivy ram-. -

Nyáron folytatás. Miért nem

KE8&EUÍ
Keresek 2 nagyszobás lakást a 

Hatvan-, József kir. herceg. • >• 
monffy-, Bethlen utcák elejem Húsz 
milliót fizetek. Cim Hollo vendéglő, 
Simonffy-u. végén. CjUÖ

Iß millió kölcsönt keresek biztosí­
tók etilénében magas heti kamatra. 
sOrro a kiadóban.

ÁLLÁST KAP
Mindenes bejárónőt keresek azon- 
nalra. Ketten vagyunk, Jókai-u. 10.

E179
Kárpitos tanuló fizetéssel felvét« 

fcik. Bor kárpitosnál, Zápolya-u. 2 sz.
L180

Elárusitónö gyártelepi lerakatunk 
hoz felvétetik. Korona kenyérgyár 
Bethlen-u. 23. H 5a

Fodrászsegéd, jó munkás azonnal 
felvétetik, Honiokkert.-u. 123.. '■ ai

47
Szénszál, mába it jártas t evékeny 

egyének állandó alkalmazást nyer 
pék a ..Tűz“ nél, Piac-u. 41. sz. alatt.

Höl
Ntj; szohósegednő, aki szabáshoz is 

ért jelentkezzék Nyomtató-u. IC 
12-1 óra között. 1 62

Faiborok 20.000, 22.000 korona lite­
renként Toka fűszer csemege üzlet 
Szrnt Anna u. 1. sz. Ugyanott tanú •' 
felvétetik.

ELÄDÄS
írógép Curier féle 3 soros, teljesen 

Vi állapotban eladó. Megtekinthető 
Széni Anna-u. 38. sz. alatt, d. u. 3 6
óráig ............. VHázi nyúlok, gyönyörű hol Cherek, 
eziistszüvkék ketreccel eladók. Ka­
roly Ferenc József-út SB.. V eressucl.

1178
Antik gobelinek 1818 hol valók el­

adok, Csapó-u. 35. ,
Kiliizott sértés eladó Boldogtalva-

utca 12. ,">lt
Korpa v an -eladó, KosmUü-h -•> ^

Hátul az udvarban. ...
Kczifaragásv fekete női íróasztal, 

régiség eladó. 4 arga-u, 24. L18.,
.lókarban levő leánykába fok. ru­

hák. blousok, kalapok, cipők elad k. 
Piac-u. 73. emelet. E183

Eladó egy egyszerű szoba brende- 
zés. Eötvös ii. 71. 'J184

Eladó csinos uj kőház, lakással, 
Bercsényi-u. 73. . . .

Eladó egy hasznait dívány cs agy- 
terítő garnitúra. Eötvös-«. 71. El™ 

Edd hektó fajtiszta rizling bor e- 
adó' Kissnél. Péterfia-n. 67. E18i 

Szmoking öltöny, zsakett kábát 
mellénnyel olcsón eladó, Vitárius,
Egy háztér 3. lulSB

Kilenc hónapos- idomított angol 
vizsla eladó. Boldogfalva u. 3. E'80

Háló műremek és egyszerűbb, vala 
mini vég vés bútorok jutányos árban 
Széchenyi u. 10. Klemnél. E190

Eladó kispénzű embereknek alkal­
mas Rakovszky-u. 20. számú ház, be­
költözhető lakásai, istállóval, nagy 
udvar. Gazdálkodóknak alkalmas.

Berettyóújfaluban egy 12 jaratu 
gőzmalom üzemképes állapotban, 
családi okok miatt, sürgősen berbe- 

esetleg eladó, A malom forgal 
inas helyen van. Berendezése az osz- 
bzes malomgépeken kívül egy »00 lég 
körös viznyomásu legelső renuubu 
komplett oiajsajtoló. 'Villanyvilágí­
tás bevezetve. Ezenkívül egy 4 >-zo- 
hás úri lakás, vendéglővel, 2 személy­
zeti lakás, melléképületek. Személye 
„én értekezni lehet Bondar András 
és fiainál a malomtelepen. 43

Tiz-tizenkét hold prima föld olcsó 
áron eladó. Szent Anna utca 11. sz., 
iroda.

Családi ház eladó. Villany, vízve­
zeték, gyümölcsfák. Eötvös utca 41.

ESS
Monoron, közvetlen vasútállomás 

mellett, ina füzemre alkalmas ház, je­
lenleg asztalos üzem, 15 gyalupad 
dal, felszerelve, vagy a nélkül eladó. 
Cim a kiadóban. E90

jön
Beszélni szeretnék, várom. Kassa. -

El 61
Farsan“ és „Revanzs“ jeligére le 

vél va'u az Egyetértés kiadóban. 1:1162 
Fiatal független özvegy urinő ve 

gyök, szeretnék megismerkedni szó 
rokozás céljából 36—40 év körüli fér­
fival. , ('sókos“ asszony jeligére 
Egyetértés kiadóba. E164

„GondnélküU“ jeligére levél _ men^ 
Tiszántúliba. Kérem átvenni. l5
3_.5 millió kölcsönt keresek bizto

siték ellenében, magas heti kamatr, 
Cim a kiadóban.

Özvegyasszony lakótársat, keres-1! 
Érdeklődni lehet Tiszántúli kiadóig

Komoly, intelligens, nagy .iüved _ 
lemmel rendelkező keresztény fiat.-: 
Ser vagyok. Igazi un vagyon. ■ 
teány ismeretségét keresem. 
teljes címmel ellátott levelekre va.r 
szolok, mivel célom komoly. „Ke 
m ebnes otthon“ jeligére kérem a Ír 
xolct a Debreczen kiadójába.

[Inlir.h és vágott hajat a legmagy 
sabb áron veszek. Párisi bolgyioo- 
rász Salon. Simonffy-u 7. _ f'1

Zsentli lovag úriember o&mereta* 
gét keresem, aki anyagilag tamogiy 
na tanfolyam idom alatt. Lvelevef . 
rek Tiszán’..’ hoz „lo-ag jeligére.

SPECIEL hajfestö 
FS PARÖKAKÉSZITOKairnnlníet liiíiíííoWs

Varga-utca 1. (Iparbank.)

VEGYES
Őrödbe adnám két szőke kisleányo­

mat 8—10 évesek. Cim a kiadóban. —
H77

8-/6 milliót kosztkamatra keresek 
Hajdufold „üzlet“ jeligére H72 

Bt lyeggyiijtökkel cserélek, 
Schwartz Béla, Rcáliskola-n. 6. E17M 

j milliót, kellő biztosíték mellett 
Jieti kamatra kiadok. Cim a kiadó­
ban. F57

„Igaz szereiét“ levele van, sürgő, 
sen vegye. át. H73

Vígkedvű úri fin levelét későn 
kaptam, válaszát átveheti jelzett, he­
lyen. FI 70

Angol vizslái, hamis házőrző ebért 
elcserélek. Kesztina-ii. 8. kísúllomás.

El 67
Kiud'ik 25 - 30 millió koronái. Cim 

az Egyetértésnél. El68
Fővárosi tisztviselő, kinek vidéken 

ismeretsége nincs, benősülne vágyó 
Iádba. Lakásom van. Levele.- 

l.ci „Jó feleség“ jeligére Egyetérté 
I-i idóba kérek. Kiölt

.„Jó báró/“ levele van az Egye.tcr- 
1é> kiadóhivatalában. El60

gyürr Slcspá inkn kGIGo!"- 
gesíégek, Cognacok, leg- 
oícpóbbun legjobb rainó 
ségben beszerezhetők a

SzllÉswsásí
szeszkereskedésben €sapö-u. T

liíífiíi" aiöMiifti 1
Mosottronayot

vesz a „Tiszántúli 
Hírlap“ nyomdája, 
Varga-utca 5, sz.

hűtői gyáras, u d v. szál. viHanyerti re berendezett 
hiitor y i . t s :n o h: rn lakberendezési vállalata 
DEBRECZEN, FERENC JÓZSEF-UT 68.

j a Debreceni Faipar rt. elsőrendű gyártmányainak, valamint a Debreceni Gőz- 
• i .t e- 7 ésFaárugv*» R. T. hajlított bútorainak kizárólagos eladán helye D b- 
i recren várrs l -tel.-lén. Allan tó butorki - li'as ebédlő, háló, mi és le oysz >oa 
j 1 e cndezétekből, nagy v * 1 a s z t é k konyhabútorokban is.


